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Wraz z końcem roku 2025 zbliżamy się również do 

końca niezwykłego okresu – 75. rocznicy 

powstania Międzynarodowego Stowarzyszenia 

Policji. Przez cały ten wyjątkowy rok 

świętowaliśmy naszą historię, jednocześnie 

wzmacniając fundamenty, które pozwolą IPA 

pewnie wkroczyć w przyszłość. 

 

W tym miesiącu, tuż przed świętami Bożego 

Narodzenia, Międzynarodowa Rada Wykonawcza 

zbierze się w Laponii w Finlandii na ważne 

spotkanie w siedzibie IPA. Ta sesja śródokresowa 

stanowi półmetek naszej obecnej czteroletniej 

kadencji i stanowi doskonałą okazję do 

podsumowania postępów w realizacji naszej 

międzynarodowej strategii. Wspólnie ocenimy 

osiągnięcia pierwszych dwóch lat i dopracujemy 

nasze priorytety, aby zapewnić dalszy rozwój IPA, 

wprowadzanie innowacji i doskonałą obsługę 

naszych członków. 

 

 

 

Jednym z najbardziej ekscytujących wydarzeń jest 

uruchomienie pod koniec listopada naszej 

całkowicie przeprojektowanej międzynarodowej 

strony internetowej. Ta nowoczesna platforma — 

w połączeniu z odświeżonym wizerunkiem marki 

— wzmocni naszą globalną tożsamość i zapewni 

członkom bardziej dostępne, bogate w informacje 

i angażujące doświadczenia online. Stanowi to 

znaczący krok w kierunku wzmocnienia 

komunikacji i wsparcia współpracy we wszystkich 

sekcjach. 

 

Chciałbym również skorzystać z okazji, aby 

wyrazić uznanie dla znakomitej pracy naszych 

pracowników Międzynarodowego Centrum 

Administracyjnego, Hany i Lisy. Ich profesjonalizm, 

poświęcenie i niestrudzone wysiłki za kulisami 

zapewniają sprawne funkcjonowanie naszych 

międzynarodowych struktur i stanowią niezbędne 

wsparcie dla IEB, naszych sekcji i naszych 

członków na całym świecie. Ich wkład jest głęboko 

doceniany. 
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Patrząc wstecz na miniony rok, inspirujące jest 

obserwowanie fantastycznej pracy wykonywanej 

we wszystkich obszarach działalności IPA. Dzięki 

nowym sekcjom, które dołączyły do naszej 

rodziny, oraz liczbie członków sięgającej obecnie 

380 000 na całym świecie, Stowarzyszenie nadal 

rośnie zarówno pod względem siły, jak  

i różnorodności. Zaangażowanie naszych sekcji 

krajowych, wolontariuszy i członków wyniosło IPA 

na jeszcze wyższy poziom, przyczyniając się do 

realizacji naszej misji i poszerzając możliwości 

nawiązywania przyjaźni, wymiany kulturowej  

i rozwoju zawodowego. 

 

W imieniu wszystkich członków 

Międzynarodowego Zarządu kieruję serdeczne 

pozdrowienia i życzenia pokoju oraz przyjaźni do 

wszystkich członków IPA, niezależnie od tego, 

gdzie się znajdują. Wraz z końcem tego 

jubileuszowego roku, niech duch Servo per 

Amikeco prowadzi nas wszystkich – dzisiaj, przez 

cały okres świąteczny i w nadchodzącym, 

obiecującym roku. 

Życzę Państwu pokoju, bezpieczeństwa  

i przyjaźni. 

 

Clive Owen 

Kierownik Administracji 
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Po długim oczekiwaniu z radością ogłaszamy, że 

28 listopada oficjalnie ruszyła nowa strona 

internetowa IPA! 

Ta nowa platforma została zaprojektowana jako 

„witryna sklepowa” IPA — przyjazna, łatwa  

w nawigacji przestrzeń, w której członkowie, 

goście i przyjaciele mogą dowiedzieć się, kim 

jesteśmy, czym się zajmujemy oraz w jaki sposób 

IPA może Państwa wspierać i inspirować. 

Nasza nowa strona internetowa odzwierciedla 

zaktualizowaną identyfikację wizualną IPA i oferuje 

ulepszoną funkcjonalność, aby pomóc wszystkim 

użytkownikom zapoznać się z pełną ofertą 

Stowarzyszenia. Na każdej stronie znajduje się 

teraz pięć kluczowych przycisków nawigacyjnych, 

które prowadzą do najważniejszych korzyści 

wynikających z członkostwa w IPA — w tym 

możliwości kształcenia i rozwoju, wydarzeń 

globalnych, informacji turystycznych oraz naszych 

domów IPA. 

Istnieje również specjalna zakładka dla sekcji, 

umożliwiającadostęp do niezbędnych 

dokumentów i zasobów, a członkowie mogą łatwo 

zapoznać się z pełną ofertą korzyści płynących  

z członkostwa w IPA. Odwiedzający mogą 

dowiedzieć się więcej o Stowarzyszeniu, 

dowiedzieć się, jak do niego dołączyć, a nawet 

obejrzeć nasz nowy film wprowadzający, aby 

zapoznać się z naszą misją i projektami na całym 

świecie. 

Jak każda nowa platforma, ta również wciąż się 

rozwija — w najbliższych tygodniach będziemy 

dodawać nowe treści i udoskonalać strony. 

Dziękujemy za cierpliwość i wsparcie, podczas gdy 

dopracowujemy ostatnie szczegóły i z dumą 

wkraczamy w nową, ekscytującą erę cyfrową dla 

IPA. 

 

 

 

ZOBACZ NASZĄ NOWĄ STRONĘ 

https://ipa-international.org/


GRUDZIEŃ 2025 

 

 

 

Martin Hoffmann, Prezydent Międzynarodowego 

Stowarzyszenia Policji (IPA), reprezentował IPA 

podczas konferencji wysokiego szczebla 

Women4Security, która odbyła się w dniach 11–12 

listopada 2025 r. w Kiszyniowie w Republice 

Mołdawii. Wydarzenie, którego gospodarzem było 

Ministerstwo Spraw Wewnętrznych, upamiętniało 

25. rocznicę przyjęcia rezolucji Rady 

Bezpieczeństwa ONZ nr 1325 w sprawie kobiet, 

pokoju i bezpieczeństwa i zgromadziło ponad 150 

uczestników z instytucji rządowych, organizacji 

międzynarodowych, społeczeństwa obywatelskiego, 

środowisk akademickich i organów ścigania. 

Konferencję oficjalnie otworzyła Daniella Misail-Nichitin, Minister Spraw Wewnętrznych Republiki Mołdawii, 

wraz z Marthą Kos, europejską Komisarz ds. Rozszerzenia, która podkreśliła znaczenie przywództwa kobiet 

i polityki bezpieczeństwa uwzględniającej kwestie płci. 

W swoim wystąpieniu Prezydent IPA przedstawił 

zwięzły przegląd działalności Międzynarodowego 

Stowarzyszenia Policji oraz jego silnego 

zaangażowania w współpracę międzynarodową, 

rozwój zawodowy i awans kobiet w Policji. Podkreślił 

globalną inicjatywę #SHEisIPA, która promuje 

przywództwo, mentoring i międzynarodowe kontakty 

dla kobiet-funkcjonariuszy, odnosząc się  

w szczególności do ostatniego seminarium, które 

odbyło się w Centrum Szkoleniowym IPA IBZ 

Gimborn. Działalność IPA jest coraz bardziej 

doceniana na szczeblu ministerialnym i wśród 

kierownictwa policji, co świadczy o rosnącym 

znaczeniu Stowarzyszenia w globalnych dyskusjach 

na temat bezpieczeństwa i rozwoju zawodowego. 

Martin Hoffmann był prelegentem podczas panelu 

„Przekładanie globalnych zobowiązań dotyczących 

kobiet, pokoju i bezpieczeństwa na znaczące 

działania”, gdzie mówił o tym, jak rządy, podmioty 

zajmujące się rozwojem i organizacje kierowane 

przez kobiety mogą współpracować, żeby cele 

dotyczące kobiet, pokoju i bezpieczeństwa 

przyniosły realne zmiany na poziomie społeczności 

lokalnych. Podkreślił wyjątkową rolę IPA jako 

globalnej organizacji pozarządowej, która łączy 

praktyków i daje możliwości szkoleń, wymiany  

i budowania potencjału. 
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Obecne inicjatywy IPA, takie jak nowa seria 

seminariów internetowych w języku hiszpańskim 

oraz planowane na luty 2026 r. seminarium 

„Sztuczna inteligencja a działania policji”, zostały 

przedstawione jako przykłady praktycznego wkładu 

w realizację programu WPS. 

Podczas spotkań dwustronnych Prezydent IPA 

podkreślił również udział IPA w kampanii ONZ 

„Orange the World – UNiTE to End Violence 

Against Women” (Pomarańczowy świat – 

zjednoczyć się, aby położyć kres przemocy wobec 

kobiet), w ramach której sekcje IPA na całym 

świecie podnoszą świadomość, promują profilaktykę i wspierają lokalne inicjatywy przeciwko przemocy ze 

względu na płeć. To globalne zaangażowanie odzwierciedla dążenie IPA do tworzenia bezpieczniejszych, 

bardziej integracyjnych i odpornych społeczności. 

 

Szczególnie ciepłym momentem wizyty było 

zaproszenie od IPA Mołdawia, gdzie Martin Hoffmann 

spotkał się z prezesem sekcji Mihaiem Cebotari  

i członkami Krajowego Zarządu Wykonawczego. 

Spotkanie stanowiło doskonałą okazję do omówienia 

bieżących projektów IPA, zacieśnienia współpracy 

oraz wyrażenia uznania dla niezwykłego 

zaangażowania, gościnności i profesjonalizmu sekcji 

mołdawskiej. 

 

Konferencja Women4Security stanowiła doskonałą platformę do wzmocnienia współpracy międzynarodowej, 

wymiany wiedzy specjalistycznej i zaprezentowania działalności IPA przed globalną publicznością. 

Obecność prezesa IPA podkreśliła nieustanne zaangażowanie Stowarzyszenia we wspieranie kobiet  

w policji, promowanie przywództwa oraz przyczynianie się do międzynarodowych wysiłków na rzecz pokoju 

i bezpieczeństwa. IPA będzie nadal ściśle współpracować z ministerstwami, organizacjami policyjnymi  

i sekcjami IPA na całym świecie, aby wspierać program „Kobiety, pokój i bezpieczeństwo” oraz przyczyniać 

się do znaczących zmian na poziomie społeczności lokalnych. 

 

Martin Hoffmann 

Prezydent IPA 
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 IPA i UNESCO – wzmocnienie współpracy  

w zakresie kluczowych kwestii globalnych 
 

Z przyjemnością ogłaszamy wyniki spotkania 

strategicznego z panem Eliotem Minchenbergiem, 

dyrektorem Biura Łącznikowego UNESCO  

w Nowym Jorku i przedstawicielem UNESCO przy 

ONZ. 

Ponieważ Międzynarodowe Stowarzyszenie Policji 

(IPA) posiada status konsultacyjny przy UNESCO, 

ten dialog na wysokim szczeblu odegrał kluczową 

rolę w umocnieniu naszego zaangażowania we 

wspólne działania w zakresie kilku kluczowych 

globalnych zadań. Nasze dyskusje koncentrowały 

się na konkretnych obszarach, w których IPA 

zostało formalnie zaproszone do wniesienia 

swojego unikalnego doświadczenia operacyjnego 

i globalnej sieci kontaktów do bieżącego cyklu 

politycznego UNESCO. Współpraca ta doskonale 

wpisuje się w misję IPA, polegającą na 

promowaniu rozwoju zawodowego i współpracy 

międzynarodowej wśród funkcjonariuszy policji. 

Wkład IPA skoncentruje się na trzech kluczowych 

obszarach: 

* Bezpieczeństwo dziennikarzy i przestępstwa 

przeciwko dziennikarzom: Wykorzystamy nasze 

doświadczenie w zakresie działań policyjnych, aby 

pomóc wzmocnić międzynarodowe ramy i krajowe 

zdolności mające na celu zapobieganie 

przestępstwom przeciwko pracownikom mediów 

oraz zapewnienie, że sprawcy zostaną postawieni 

przed sądem. 

* Zapobieganie przestępczości wśród uczniów: 

IPA będzie wspierać politykę i inicjatywy 

ukierunkowane na ochronę młodzieży, 

promowanie bezpiecznego środowiska oraz 

opracowywanie skutecznych strategii 

zapobiegania przestępczości dostosowanych do 

warunków edukacyjnych. 

* Walka z nielegalnym handlem dziedzictwem 

kulturowym: Wykorzystując nasz międzynarodowy 

zasięg, jesteśmy zaangażowani we wspieranie 

ważnych działań UNESCO w zakresie zwalczania 

nielegalnego handlu dobrami kultury, co ma 

zasadnicze znaczenie dla zachowania wspólnej 

historii i dziedzictwa świata. 

 

Zaproszenie do bezpośredniego udziału  

w opracowywaniu polityki UNESCO stanowi 

znaczące uznanie autorytetu i zasięgu IPA  

w globalnej społeczności organów ścigania.  

Z niecierpliwością czekamy na możliwość 

wykorzystania wiedzy specjalistycznej naszych 

członków z ponad 70 krajów w celu kształtowania 

tych kluczowych polityk. 

 

 

Oli Hoffmann 

Wiceprezydent IPA 
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Zgłoś się już teraz do Stypendium im. Arthura Troopa 2027 

W ramach swojego zaangażowania w rozwój zawodowy i kształcenie ustawiczne Międzynarodowe 

Stowarzyszenie Policji (IPA) z dumą oferuje Stypendium im. Arthura Troopa (ATS) — jedno z najbardziej 

cenionych świadczeń Stowarzyszenia. 

Nazwane na cześć Arthura Troopa, założyciela IPA, coroczne stypendium wspiera aktywnych członków IPA 

w doskonaleniu ich umiejętności zawodowych poprzez edukację i szkolenia. 

Co oferuje stypendium? 

Każdego roku wybrani kandydaci otrzymują do 
2500 euro na sfinansowanie udziału w wybranym 
przez siebie seminarium lub programie szkolenia 
zawodowego. 

Stypendium to można przeznaczyć na dowolny 
odpowiedni kurs, a wielu laureatów decyduje się 
na udział w seminariach w Centrum Edukacyjnym 
IPA – IBZ Gimborn w Niemczech. 

To Twoja szansa, aby uzyskać dostęp do 
światowej klasy szkoleń, poszerzyć swoją wiedzę 
specjalistyczną i zwiększyć swój wpływ zawodowy 
— przy wsparciu IPA. 

 

 

 

 
 

Jak złożyć wniosek 

Wnioski o stypendium im. Arthura Troopa na rok 
2027 można już składać online za pośrednictwem 
formularzy Google. 

Stypendium Arthur Troop Scholarship – formularz 
zgłoszeniowy online 

Termin: 31 marca 2026 r. 

(Uwaga: formularz jest dostępny przez cały rok, 
ale wnioski na rok 2027 należy złożyć przed 
upływem terminu). 

Szczegółowe informacje, kryteria kwalifikacyjne  
i kryteria wyboru można znaleźć w dokumencie 
proceduralnym ATS dostępnym na stronie 
internetowej IPA International. 

Dlaczego warto złożyć wniosek? 

   Do 2500 euro dofinansowania 

   Wybierz seminarium lub szkolenie dostosowane do Twoich celów zawodowych 

   Uznane przez IPA potwierdzenie Twojego rozwoju zawodowego 

   Możliwość studiowania w IBZ Gimborn, światowej sławy centrum edukacyjnym 

   Wzmocnij swoje umiejętności, sieć kontaktów i swoją przyszłość 

Zainwestuj w siebie. Ucz się. Rozwijaj się. Przejmij inicjatywę. 

Nie przegap okazji, aby rozwinąć swoją karierę dzięki tej trwałej tradycji nauki — zgłoś się już dziś! 
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 Seminarium dla Młodych Funkcjonariuszy 

Policji (YPOS) 2025 Rumunia 

 

W dniach od 10 do 15 listopada 2025 r. IPA 

Rumunia była gospodarzem odbywającego się 

w Bukareszcie Seminarium dla Młodych 

Funkcjonariuszy Policji (YPOS) 2025, 

międzynarodowego programu poświęconego 

rozwojowi zawodowemu młodych 

funkcjonariuszy policji, organizowanego pod 

auspicjami Międzynarodowego 

Stowarzyszenia Policji (IPA). 

W tegorocznej imprezie wzięło udział łącznie 50 

uczestników z 24 krajów świata, w tym 13 młodych 

funkcjonariuszy z Rumunii oraz 37 uczestników  

z pozostałych 23 krajów. 

 

 

 

Z Międzynarodowego Zarządu Wykonawczego 

(IEB) w seminarium wzięli udział Diego Trolese, 

Przewodniczący Komisji Zawodowej oraz Mirco 

Ciccarese, członek Zespołu ds. Projektu dla 

Młodych Członków, którzy zapewnili cenne 

wsparcie i przyczynili się do nadania wydarzeniu 

międzynarodowego wymiaru. 

Tematem tegorocznego seminarium była 

prezentacja zintegrowanego systemu 

funkcjonującego w rumuńskim Ministerstwie 

Spraw Wewnętrznych, z podkreśleniem zakresu 

obowiązków każdej instytucji, a także wspólnych, 

powiązanych i skoordynowanych zadań, które 

zapewniają skuteczną współpracę i najlepsze 

możliwe wyniki operacyjne. 

 

 

 

 

Oficjalne otwarcie w Akademii Policyjnej im. 

„Alexandru Ioan Cuza” 

Oficjalna ceremonia otwarcia odbyła się 11 

listopada w Akademii Policyjnej im. Alexandru 

Ioana Cuzy. Kierownictwo IPA Rumunia – Mihai 

Tărtăreanu (Prezydent) Cătălin-Ștefan Bălteanu 

(Sekretarz Generalny) oraz Marius Mureșan 

(Wiceprezydent) – podkreśliło kluczową rolę 

edukacji, dialogu i współpracy międzynarodowej  

w kształtowaniu nowego pokolenia 

profesjonalistów zajmujących się egzekwowaniem 

prawa. 

Generał dywizji Liviu Uzlău, komendant Akademii, 

wygłosił przemówienie, w którym wyraził uznanie  

i słowa otuchy, podkreślając zaangażowanie IPA 

Rumunia w wspieranie rozwoju zawodowego  

i przywództwa wśród młodych oficerów. 
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Wizyty robocze w rumuńskiej policji 

Seminarium było kontynuowane serią wizyt 

zawodowych w kluczowych strukturach rumuńskiej 

policji, podczas których uczestnicy zapoznali się  

z priorytetami operacyjnymi, wyzwaniami  

i mechanizmami współpracy w szybko 

zmieniającym się kontekście globalnym:  

¶ Dyrekcja ds. Spraw Europejskich, Misji  

i Stosunków Międzynarodowych  

¶ Dyrekcja ds. Zwalczania Przestępczości 

Zorganizowanej  

¶ Dyrekcja ds. Operacji Specjalnych Krajowy 

Instytut Kryminalistyki  

¶ Dyrekcja ds. Szkoleń Zawodowych  

Sesje te dostarczyły cennych informacji na temat 

współczesnej pracy policji, współpracy 

międzynarodowej i rozwoju technologicznego, 

które kształtują dzisiejszą działalność organów 

ścigania. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dzień poświęcony Straży Granicznej i Pałacowi 

Parlamentu 

W czwartek międzynarodowa delegacja 

odwiedziła rumuńską Straż Graniczną, gdzie 

zapoznała się z obowiązkami tej instytucji, jej 

ostatnimi osiągnięciami i aktualnymi wyzwaniami 

w zakresie zarządzania granicami. Dyskusje miały 

uporządkowany przebieg, były efektywne  

i skupiały się na wymianie najlepszych praktyk.  

W dalszej części dnia uczestnicy odwiedzili Pałac 

Parlamentu, największy budynek administracyjny 

na świecie, poznając jego historię, architekturę  

i rolę w rumuńskim systemie demokratycznym. 
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Dzień zamykający w rumuńskiej Żandarmerii 

YPOS 2025 zakończył się wizytą w Generalnym 

Inspektoracie rumuńskiej Żandarmerii, gdzie 

uczestnicy wzięli udział w oficjalnych 

prezentacjach misji tej instytucji i byli świadkami 

imponującej demonstracji na żywo 

przeprowadzonej przez Specjalną Brygadę 

Interwencyjną Żandarmerii. Podczas demonstracji 

zaprezentowano procedury taktyczne, techniki 

interwencyjne i specjalistyczny sprzęt 

wykorzystywany podczas codziennych  

i wysokiego ryzyka misji, w tym tych 

wykonywanych przez nurków, spadochroniarzy  

i jednostki antyterrorystyczne. 

 

Tydzień przyjaźni, rozwoju zawodowego  

i współpracy międzynarodowej 

Przez cały tydzień YPOS 2025 stanowiło 

wyjątkową platformę wymiany zawodowej, szkoleń 

i współpracy transgranicznej. IPA Rumunia miała 

zaszczyt gościć 50 młodych funkcjonariuszy, 

potwierdzając swoje zaangażowanie w wartości 

IPA, takie jak przyjaźń, solidarność  

i profesjonalizm. 

Wydarzenie to po raz kolejny potwierdziło, że 

przyszłość bezpieczeństwa publicznego buduje 

się poprzez współpracę, dialog i silne partnerstwa 

międzynarodowe. 

Mihai Tărtăreanu 

Prezydent IPA Rumunia 
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Od 25 listopada do 10 grudnia 2025 r. 

Międzynarodowe Stowarzyszenie Policji z dumą 

dołącza do globalnej społeczności, aby uczcić 16 

dni aktywizmu na rzecz położenia kresu przemocy 

ze względu na płeć. Każdego roku ta 

międzynarodowa kampania wzywa do podjęcia 

działań mających na celu zapobieganie  

i eliminowanie wszelkich form przemocy wobec 

kobiet i dziewcząt. 

Tegoroczny temat przewodni — „Zjednoczyć się, 

aby położyć kres przemocy cyfrowej wobec 

wszystkich kobiet i dziewcząt” — zwraca uwagę na 

jedną z najszybciej rozwijających się form 

przemocy na całym świecie. Wraz z rozwojem 

technologii rosną również zagrożenia. Kobiety  

i dziewczęta są narażone na coraz większe 

zagrożenia, takie jak nękanie w Internecie, 

cyberprzemoc, wykorzystywanie wizerunku i inne 

formy cyfrowego wykorzystywania, które mogą 

mieć katastrofalne skutki zarówno w sieci, jak i poza 

nią. 

Kampania 2025 zbiega się również z 30. rocznicą przyjęcia Deklaracji pekińskiej i Platformy działania, 

jednego z najbardziej wpływowych dokumentów dotyczących promowania praw kobiet. Przypomina ona, że 

bezpieczeństwo cyfrowe jest obecnie podstawowym elementem równości płci. Zapewnienie kobietom  

i dziewczętom możliwości korzystania z internetu bez obaw i szkód ma zasadnicze znaczenie dla ich 

wzmocnienia pozycji, edukacji i wolności. Międzynarodowe Stowarzyszenie Policji zobowiązuje się do 

wspierania tegorocznej kampanii UNiTE poprzez podnoszenie świadomości w ramach naszej globalnej sieci, 

promowanie edukacji w zakresie bezpieczeństwa cyfrowego oraz współpracę z partnerami zaangażowanymi 

w walkę z wszelkimi formami przemocy ze względu na płeć. W naszych sekcjach zachęcamy członków do 

dzielenia się informacjami, angażowania swoich społeczności i promowania bezpiecznych praktyk  

w Internecie. 

Każdy może wziąć udział w akcji „16 dni aktywizmu”. Niezależnie od tego, czy będzie to sprzeciwianie się 

przemocy w sieci, wspieranie osób dotkniętych tym problemem, promowanie odpowiedzialnych zachowań  

w świecie cyfrowym, czy dzielenie się materiałami edukacyjnymi – każde działanie przyczynia się do 

tworzenia bezpieczniejszego świata cyfrowego. 

 

Oli Hoffmann 

Przewodniczący Komisji ds. Stosunków Międzynarodowych 

Desislava Viktorova  

Kierownik projektu UNITE w IRC
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Przegląd wydarzenia 

W dniach 10–15 maja 2026 r. we Wrocławiu 

odbędą się Igrzyska IPA, które zgromadzą 

członków IPA z całego świata, aby wspólnie 

świętować sport, koleżeństwo i międzynarodową 

przyjaźń. Uczestnicy będą rywalizować w wielu 

dyscyplinach, jednocześnie ciesząc się bogatą 

kulturą i historycznym urokiem jednego  

z najpiękniejszych miast Polski. 

Wydarzenie obejmuje zawody sportowe, zajęcia 

towarzyskie, doświadczenia kulturowe oraz 

możliwość zwiedzania słynnych zabytków 

Wrocławia. 

 

Harmonogram wydarzeń (zarys) 

Niedziela – przyjazd (posiłek zapewniony) 

Poniedziałek – zameldowanie w miejscu 

zakwaterowania, rozdanie pakietów startowych, 

ceremonia otwarcia (14:00) 

Wtorek – bieg na 5 km + dodatkowe dyscypliny 

Środa – strzelanie z pistoletu, pływanie, szachy + 

inne 

Czwartek – bieg na 10 km + dodatkowe dyscypliny 

• Ceremonia zamknięcia (18:00) 

Piątek – wyjazd 

Szczegółowy harmonogram zawodów zostanie 

opublikowany po zakończeniu rejestracji. 

 

 

 

Główne dyscypliny sportowe 

Sporty zespołowe 

¶ Piłka nożna (system 5+1) – na świeżym 

powietrzu, naturalna nawierzchnia; do 12 

graczy w drużynie 

¶ Siatkówka – halowa; system 6x6; do 12 

graczy 

¶ Koszykówka 3x3 – 3 graczy + 1 rezerwowy 

Zawody indywidualne i drużynowe 

¶ Tenis stołowy – gra pojedyncza 

mężczyzn/kobiet; kategoria drużynowa (3 

zawodników + rezerwowy) 

¶ Strzelanie z pistoletu (9 mm) –

mężczyźni/kobiety indywidualnie; zawody 

drużynowe  

(3 zawodników); broń zapewniona 

¶ Biegi – 5 km i 10 km; mężczyźni/kobiety; 

kategorie wiekowe 

 

Sporty umysłowe 

¶ Szachy – szachy szybkie, 7 rund, system 

szwajcarski (15 min + 12 sek. na ruch) 

Sztuki walki 

¶ Judo – mężczyźni i kobiety; kategorie 

wiekowe i wagowe 

Dodatkowe dyscypliny sportowe 

¶ Pływanie – 50 m stylem dowolnym, 50 m 

stylem klasycznym, 4×25 m MIX (co 

najmniej jedna kobieta) 

¶ Tenis – gra pojedyncza mężczyzn i kobiet 

(otwarta) 

¶ Badminton – gra pojedyncza 

mężczyzn/kobiet, 40+, gra podwójna, gra 

mieszana 

Uczestnicy mogą zarejestrować się na jedną 

dodatkową dyscyplinę; potwierdzenie nastąpi po 

zakończeniu okresu rejestracji. 
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Przegląd zakwaterowania 

Wszystkie oficjalne hotele IPA Games znajdują 

się: 

¶ 10–15 minut spacerem od historycznego 

centrum Wrocławia  

¶ W pobliżu obiektów sportowych 

¶ W łatwym dostępie do środków transportu 

publicznego 

¶ około 40 minut od lotniska we Wrocławiu 

Pakiety zakwaterowania obejmują: 

¶ Śniadanie 

¶ Jeden dodatkowy posiłek dziennie 

(wyżywienie częściowe) 

¶ Pełny udział w programie IPA Games 2026 

Hotele obejmują Campanile i Hotel Piast, a także 

Mövenpick Grand Hotel, Mercure, Novotel i inne. 

Dodatkowe atrakcje 

¶ Wieczór regionalny (szczegóły do 

potwierdzenia) 

¶ Impreza PowerZone (szczegóły wkrótce) 

¶ #SHEisIPA 

¶ Wskazówki dotyczące bezpieczeństwa i 

informacje lokalne 

¶ Wskazówki dotyczące bezpiecznego picia 

wody z kranu we Wrocławiu 

¶ „Poznaj Wrocław” – najważniejsze atrakcje 

kulturalne 

 

 

 

 

 

 

 

Główne dyscypliny sportowe 

Sporty zespołowe 

¶ Piłka nożna (system 5+1) – na świeżym 
powietrzu, naturalna nawierzchnia; do 12 
graczy w drużynie 

¶ Siatkówka – halowa; system 6x6; do 12 
graczy 

¶ Koszykówka 3x3 – 3 graczy + 1 rezerwowy 
Zawody indywidualne i drużynowe 

¶ Tenis stołowy – gra pojedyncza 
mężczyzn/kobiet; kategoria drużynowa (3 
zawodników + rezerwowy) 

¶ Strzelanie z pistoletu (9 mm) –
mężczyźni/kobiety indywidualnie; zawody 
drużynowe  
(3 zawodników); broń zapewniona 

¶ Biegi – 5 km i 10 km; mężczyźni/kobiety; 
kategorie wiekowe 

Sporty umysłowe 

¶ Szachy – szachy szybkie, 7 rund, system 
szwajcarski (15 min + 12 sek. na ruch) 

Sztuki walki 

¶ Judo – mężczyźni i kobiety; kategorie 
wiekowe i wagowe 

Dodatkowe dyscypliny sportowe 

¶ Pływanie – 50 m stylem dowolnym, 50 m 
stylem klasycznym, 4×25 m MIX (co 
najmniej jedna kobieta) 

¶ Tenis – gra pojedyncza mężczyzn i kobiet 
(otwarta) 

¶ Badminton – gra pojedyncza 
mężczyzn/kobiet, 40+, gra podwójna, gra 
mieszana 

Uczestnicy mogą zarejestrować się na jedną 

dodatkową dyscyplinę; potwierdzenie nastąpi po 

zakończeniu okresu rejestracji. 

Rejestracja i płatność 

¶ Rejestracja rozpoczyna się: 11 listopada 

2025 r. 

¶ Rejestracja kończy się: 1 lutego 2026 r. 

¶ Termin płatności: 28 lutego 2026 r. 

¶ Rejestracja musi zostać dokonana za 

pośrednictwem sekcji krajowych — 

zgłoszenia indywidualne nie są 

przyjmowane. 

¶ Link i formularze zostały przesłane za 

pośrednictwem IAC do sekcji krajowych. 
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Z radością informujemy, że rozpoczęła się 

oficjalna rejestracja na zawody IPA Games 2026, 

które odbędą się we Wrocławiu w Polsce. Zespół 

organizacyjny potwierdził, że wszystkie zgłoszenia 

muszą być składane za pośrednictwem sekcji 

krajowej. Zgłoszenia indywidualne nie będą 

przyjmowane. 

Ważne informacje 

¶ Termin rejestracji: 1 lutego 2026 r. 

¶ Książka zgłoszeń i przykładowy formularz 

rejestracyjny zostały przekazane sekcjom 

krajowym w celu wewnętrznej koordynacji. 

¶ Regularne aktualizacje są udostępniane za 

pośrednictwem: 

¶ Facebook: @ipagamesofficial 

¶ Instagram: @ipa_games_2026 

¶ Szczegółowe zasady, harmonogramy  

i dodatkowe materiały będą wkrótce 

dostępne na stronie: 

¶ www.ipagames2026.pl 

Potrzebujesz więcej informacji? 

Członkowie, którzy chcą wziąć udział  

w wydarzeniu, powinni skontaktować się 

bezpośrednio ze swoją sekcją krajową w celu 

rejestracji, uzyskania wskazówek i kopii 

wymaganych dokumentów. 

W przypadku pytań dotyczących konkretnego 

wydarzenia, z komitetem organizacyjnym można 

skontaktować się pod adresem: 

ipagames2026@ipapolska.pl 

Z niecierpliwością czekamy na spotkanie członków 

IPA z całego świata we Wrocławiu podczas 

niezapomnianych #IPAGAMES2026! 

 
Barti 
Organizator IPA Games, Polska 
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W dniach 13-16 listopada 2025 r. w Paphos,  

w ośrodku Aliathon Resort, odbył się 42. Krajowy 

Kongres Międzynarodowego Stowarzyszenia 

Policji – Sekcja Cypr. Kongres był ważnym 

corocznym wydarzeniem dla społeczności 

policyjnej. 

W kongresie i uroczystościach wzięło udział 185 

członków z 18 sekcji: Albanii, Austrii, Australii, 

Bośni i Hercegowiny, Bułgarii, Chorwacji, Grecji, 

Węgier, Izraela, Łotwy, Czarnogóry, Macedonii 

Północnej, Holandii, Pakistanu, Polski, Rumunii, 

Serbii i Słowacji. 

Szczególnym zaszczytem dla sekcji cypryjskiej była obecność 

Prezydenta IPA Martina Hoffmanna, który w swoim oficjalnym 

przemówieniu podkreślił wieloletni wkład delegacji cypryjskiej oraz 

nieustanne znaczenie wzmacniania współpracy międzynarodowej. 

W konferencji wzięli również udział członkowie Międzynarodowego 

Zarządu, Oli Hoffmann i Christos Parginos, których udział dodał 

prestiżu obradom. 

Podczas wydarzeń kongresowych zorganizowano mecz piłki nożnej 

pomiędzy IPA Cypr a IPA Region Paphos, w którym wzięli udział 

również nasi goście z zagranicy. Nagrody wręczył Prezydent IPA. 

Podczas pobytu nasi goście mieli okazję zwiedzić piękne miasto 

Pafos oraz cieszyć się morzem i atrakcjami oferowanymi przez 

hotel. 

W sobotę wieczorem odbyła się uroczysta kolacja pożegnalna,  

w której wzięło udział 400 członków z Cypru i innych krajów. Goście 

bawili się do późnych godzin nocnych, delektując się posiłkami, 

napojami i tańcami. 

Servo per Amikeco 

Kikis Perikleous 

IPA Cypr 
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IPA w Kenii organizuje Międzynarodowe 

Seminarium poświęcone dochodzeniom  

w dniach 2-7 listopada 2025 
 

 

 

Sekcja IPA w Kenii zorganizowała międzynarodowe seminarium na temat „wzmocnienia profesjonalnej 

działalności policyjnej i zarządzania przestępczością w zmieniającym się świecie” w Narodowej Akademii 

Śledczej (NCIA) w South C w Nairobi w dniach 2–7 listopada 2025 r.  

 

Rzeczniczka prasowa Angélica Tapia przedstawiła mocne strony działu marketingu, reprezentowanego 

przez współpracowniczkę Elisę Arrivasplata, a rzecznik ds. public relations Francisco Andrade zwrócił się  

z prośbą o kontakt z szefem sztabu peruwiańskiej policji krajowej w celu opracowania strategii 

instytucjonalnej, która pozwoliłaby na przygotowanie synergicznego projektu koordynacji, określenie 

wspólnych celów i ustrukturyzowanie działań koordynacyjnych w celu usprawnienia organizacji 

wspomnianego światowego kongresu i równoległego wydarzenia poświęconego walce z przestępczością.  

W ciągu pięciu dni uczestnicy zapoznali się z następującymi zagadnieniami: dochodzenia prewencyjne, 

przestępstwa cybernetyczne i zarządzanie dowodami cyfrowymi, ulepszania planowania dochodzeń  

i zarządzania sprawami, zwalczania terroryzmu – doświadczenia Kenii, skoordynowanej reakcji na 

przestępczość transgraniczną, wykorzystywania seksualnego i niegodziwego traktowania dzieci w Internecie 

(OCSEA) oraz bezpieczeństwa ruchu drogowego – perspektywa regionalna. Najważniejszym punktem 

seminarium była wizyta w Narodowym Laboratorium Kryminalistycznym (NFL) i Parku Narodowym w Nairobi. 
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W swoim przemówieniu inauguracyjnym prezes sekcji 

IPA w Kenii, Jared Ojuok, powiedział: „W duchu 

przyjaźni i zaangażowania w promowanie 

praworządności zgromadziliśmy dziś 32 uczestników 

z różnych organów ścigania z całego świata, w tym  

z Kenii, Niemiec, RPA, Nigerii, Eswatini, Malezji, 

Tajwanu, Kamerunu i Sudanu Południowego. W ciągu 

tego tygodnia nasi funkcjonariusze będą mieli 

wyjątkową okazję do nawiązania kontaktów  

z kolegami z innych krajów, podzielenia się 

doświadczeniami zawodowymi, wzajemnej nauki, a co 

najważniejsze, nawiązania transgranicznych 

przyjaźni”.  

 

 

3 listopada 2025 r. inspektor generalny krajowej 

służby policyjnej (IGP), Douglas Kanja, oficjalnie 

otworzył seminarium. W swoim przemówieniu IG 

Kanja stwierdził, że seminarium jest doskonałą 

okazją do wymiany doświadczeń, przemyślenia 

strategii i potwierdzenia zaangażowania  

w profesjonalną, zorientowaną na ludzi działalność 

policyjną w nieustannie zmieniającym się  

i dynamicznym świecie.  

 

 

Zachęcił uczestników do uznania potrzeby wzmocnienia technik zarządzania przestępczością w złożonym 

świecie – obszarze, który wymaga trzech kluczowych zmian: integracji technologicznej, współpracy 

międzyagencyjnej i międzynarodowej oraz zorientowanej na społeczność działalności policyjnej.  

 

Zapewnił stowarzyszenie o swojej niezachwianej determinacji, aby Krajowa Służba Policyjna pozostała 

zaangażowana w doskonalenie szkoleń zawodowych i budowanie potencjału wszystkich funkcjonariuszy. 

Zobowiązał się również do dalszej ścisłej współpracy z regionalnymi i globalnymi podmiotami zajmującymi 

się bezpieczeństwem w celu skutecznego zwalczania przestępczości transgranicznej, w tym handlu 

narkotykami i ludźmi, cyberprzestępczości, prania brudnych pieniędzy, transgranicznej kradzieży zapasów, 

przemytu broni i terroryzmu. 

 

Pan Jared Ojuok docenił wsparcie kluczowych partnerów, takich jak International Justice Mission (IJM), 

United Hands of Hope, pan Dhiren Chandaria z Insta Products EPZ Ltd oraz dr F.S. Abdalla z Unique Group 

of Companies.  
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W ceremonii otwarcia uczestniczyli: wysoki 

komisarz Malezji w Kenii, J.E. Ruzaimi Mohamad; 

dyrektor ds. dochodzeń kryminalnych, Mohamed 

Amin; komendant NCIA, Sospeter Munyi, SAIG; 

dyrektor krajowy IJM, Vincent Chahale; dyrektor ds. 

komunikacji korporacyjnej, Muchiri Nyaga, AIG; 

pierwsza wiceprezes sekcji IPA w Kenii, Poline 

Munyi; trzecia wiceprezes, Elizabeth Amachar; 

czwarty wiceprezes, Kalpesh Solanki; sekretarz 

generalna, Irene Kerubo; zastępcy sekretarza 

generalnego, Susan Njoki, Benard Nyakundi  

i Francis Sunda; oraz skarbnik, Arcard Mneni. 

Susan Njoki, Benard Nyakundi i Francis Sunda; 

oraz skarbnik Arcard Mneni. 

 

 

 

 

 

W czwartek 6 grudnia zastępca inspektora 

generalnego (DIG) kenijskiej policji, Eliud Lagat, 

przewodniczył ceremonii zamknięcia seminarium.  

W swoim przemówieniu podkreślił „nieocenioną” 

wymianę wiedzy, doświadczeń i metodologii 

śledczych, którą program umożliwił globalnej 

społeczności organów ścigania .  

 

Pan Lagat pochwalił kierownictwo IPA i NCIA za 

zaangażowanie w rozwój zawodowy i współpracę 

międzynarodową. Wyraził również uznanie dla 

moderatorów za podzielenie się swoją bogatą wiedzą 

i pogratulował uczestnikom pomyślnego ukończenia 

seminarium. 
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Zachęcił funkcjonariuszy do wykorzystania nowej wiedzy i umiejętności w swoich jednostkach w celu 

poprawy wyników dochodzeń, przestrzegania praw człowieka i usprawnienia świadczenia usług.  

 

Powtarzając zaangażowanie Krajowej Służby Policyjnej w współpracę międzynarodową, zastępca inspektora 

generalnego zauważył, że partnerstwa takie jak IPA wzmacniają wspólną determinację w walce  

z przestępczością oraz zapewnianiu globalnego pokoju i bezpieczeństwa.  

 

 

 

Na zakończenie zachęcił uczestników do bycia ambasadorami profesjonalizmu, dyscypliny i poświęcenia.  

W ceremonii zamknięcia uczestniczyli również dr Harrison Gilbert z UHOH i doświadczony członek IPA dr 

F.S. Abdalla, a także inni urzędnicy.  

 

 

Jared Ojuok 

Sekcja IPA w Kenii
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W uroczystej atmosferze 84. posiedzenia zarządu 

krajowego Międzynarodowego Stowarzyszenia Policji 

(IPA), sekcja niemiecka świętowała swoje 70-lecie.  

 

Historyczna Bremer Ratskeller była odpowiednim 

miejscem na tę wyjątkową uroczystość jubileuszową – 

miejsce o długiej tradycji i niepowtarzalnej atmosferze, 

które doskonale odzwierciedlało ducha spotkań, 

wzajemnego uznania i wspólnoty, które 

charakteryzują IPA.  

 

 

W swoim przemówieniu powitalnym Philipp Kurz, prezes IPA Niemcy, podkreślił szczególne znaczenie 

tego kamienia milowego: 

 

„70 lat IPA Niemcy – to 70 lat przyjaźni, zaufania i międzynarodowej koleżeńskości. Nasza społeczność łączy 

pokolenia i przekracza granice – zgodnie z naszym mottem Servo per Amikeco, czyli służba poprzez 

przyjaźń”.  

 

Wśród licznych gości znaleźli się wybitni 

przedstawiciele policji, polityki i rodziny IPA:  

 

Antje Grotheer, przewodnicząca parlamentu Bremy, 

Nicolai Roth, inspektor policji w Bremie, Petra van 

Anken, szefowa Krajowego Urzędu Policji 

Kryminalnej, oraz Andrea Wittrock, szefowa Dyrekcji 

Operacyjnej, którzy uczestniczyli w uroczystości jako 

goście honorowi i przekazali swoje serdeczne 

gratulacje.  

 

Szczególne powitanie skierowano również do 

przyjaciela IPA Diego Trolese, reprezentującego 

Międzynarodowy Zarząd, a także do byłych prezesów 

IPA Niemcy Wolfharda Hoffmanna i Horsta W. Bichla. 

Na szczególną uwagę zasługuje obecność członka 

honorowego Rainera Zottmanna, którego wieloletnie 

zaangażowanie pozostawiło trwały ślad w IPA 

Niemcy. 
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Jednym z najważniejszych punktów wieczoru było 

wręczenie honorowego członkostwa w IPA Niemcy 

przyjaciołom IPA Hansowi-Joachimowi Tilgnerowi  

i Heribertowi Leberowi.  

 

Obaj zostali uhonorowani za swoje wybitne  

i wieloletnie zaangażowanie w realizację ideałów 

Międzynarodowego Stowarzyszenia Policji.  

 

Przyjęli ten zaszczyt z głębokim wzruszeniem i przy 

gromkich brawach – był to poruszający moment, który 

pięknie odzwierciedlał głębokie poczucie jedności  

w rodzinie IPA. 

 

Prezentacja drzew z okazji 70. rocznicy 

powstania IPA Niemcy – symbol przyjaźni  

i zrównoważonego rozwoju 

Zamiast tradycyjnych prezentów, przedstawiciele 

grup regionalnych otrzymali darowiznę w postaci 

drzewa w ramach projektu Green IPA Project – gest 

bogaty w znaczenie i symbolikę. 

 

Każda darowizna w postaci drzewa stanowi żywy 

symbol przyjaźni, jedności i odpowiedzialności 

wobec przyszłych pokoleń.  

 

Drzewo symbolizuje głębokie korzenie 

koleżeństwa, silne gałęzie międzynarodowej 

przyjaźni oraz zrównoważony rozwój społeczności 

oddanej dewizie „Servo per Amikeco – Służba 

poprzez przyjaźń”.  

 

Niech rośnie i kwitnie, przypominając nam zawsze, 

że prawdziwa siła tkwi w przyjaźni, pokoju  

i solidarności. 
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W towarzystwie muzyki i ciepłych rozmów wieczór 

ten przypomniał o tym, co IPA reprezentuje od 

momentu powstania: przyjaźń ponad granicami 

oraz wspólne zaangażowanie ludzi oddanych 

sprawie pokoju, współpracy i wzajemnego 

szacunku.  

 

W swoim przemówieniu końcowym prezes Philipp 

Kurz wyraził serdeczne podziękowania wszystkim 

uczestnikom, gościom i wolontariuszom, którzy 

umożliwili zorganizowanie tej uroczystości 

rocznicowej: 

 

„IPA żyje dzięki ludziom, którzy podtrzymują ją 

swoim entuzjazmem, lojalnością i oddaniem. Ta 70. 

rocznica to nie tylko moment, aby z dumą spojrzeć 

wstecz, ale także moment, aby spojrzeć  

w przyszłość – w przyszłość naszej wspólnej 

społeczności”.  

Wieczór w Bremer Ratskeller zakończył się  

w atmosferze wdzięczności, radości i prawdziwej 

przyjaźni, zgodnie z prawdziwym duchem motta 

IPA:  

Servo per Amikeco – Służba poprzez przyjaźń. 

 
 
Philipp Kurz 
IPA Niemcy 
 
 
 

 
 
 
 

 



GRUDZIEŃ 2025 

 

 

 

 

W dniach 23–27 października 2025 r. sekcja IPA w Czarnogórze zorganizowała spotkanie IPA  

w Budvie pod hasłem „Poznaj Czarnogórę, aby ją bardziej pokochać”.  

W wydarzeniu wzięło udział 140 członków i przyjaciół IPA z 19 sekcji: Albania, Austria, Bośnia i Hercegowina, 

Bułgaria, Chorwacja, Cypr, Estonia, Grecja, Włochy, Izrael, Kenia, Czarnogóra, Polska, Republika Macedonii 

Północnej, Rumunia, Rosja, Słowenia, Serbia i Wielka Brytania.  

 

 

Podczas tego wydarzenia obchodzono Dzień 

Spraw Wewnętrznych, 12 lat działalności sekcji 

czarnogórskiej oraz „Różowy Październik”, miesiąc 

walki z rakiem piersi.  

W październiku funkcjonariusze policji we 

wszystkich miastach Czarnogóry rozdawali 

użytkownikom dróg ulotki informacyjne na temat 

znaczenia i sposobu przeprowadzania kontroli 

profilaktycznych. Działanie IPA zostało 

zrealizowane przy wsparciu Instytutu Zdrowia 

Publicznego, którego przedstawiciele byli obecni 

na spotkaniu IPA w Budvie. 
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Podczas tego wydarzenia promowano ekologiczny projekt IPA Green, polegający na sadzeniu drzew  

i sprzątaniu plaż. Przedstawiciele sekcji z Kenii, Grecji i Rumunii, które wniosły największy wkład w realizację 

tych działań, byli gośćmi w Czarnogórze i otrzymali nagrody od przewodniczącego Komisji Społeczno-

Kulturalnej Christosa Parginosa.  

Dla wszystkich gości zorganizowano wycieczkę, 

podczas której mogli oni podziwiać górę Lovćen, 

chronione przez UNESCO miasto Kotor, Perast, 

Marina Tivat, Budwę oraz hotel miejski Sveti 

Stefan. 

Podczas ostatniego wieczoru zorganizowano 

konkurs taneczny, a najlepsza para taneczna 

otrzymała nagrody. Była to kolejna okazja do 

podzielenia się doświadczeniami członków IPA  

i nawiązania przyjaźni w duchu naszego motto 

Servo per amríkosti.  

Biljana Dulović  
Prezydent IPA Czarnogóra
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IPA Kazachstan organizuje Konferencję 

Wyborczą 
 

W dniach 17-19 października 2025 r. sekcja 
kazachstańska zorganizowała konferencję 
sprawozdawczą i wyborczą, w której wzięli udział 
delegaci z oddziałów regionalnych oraz zaproszeni 
gości.  

 

W konferencji wzięli udział przedstawiciele Rady 
Weteranów Policji i Gwardii Narodowej, a także 
przedstawiciele różnych stowarzyszeń publicznych. 
W swoim przemówieniu Galym Beristemov, prezes 
sekcji Kazachstanu, przedstawił wyniki 68. 
Światowego Kongresu oraz regionalnego spotkania 
Azji i Pacyfiku, które odbyło się w ramach Światowego 
Kongresu.  

 

Delegacja ze stolicy Kazachstanu, Astany, 
przybyła do Ałmaty na konferencję po pokonaniu 
1215 kilometrów samochodem z Astany do Ałmaty. 
Pod koniec konferencji wszyscy delegaci 
jednogłośnie wybrali nowy skład Centralnego 
Komitetu Wykonawczego Sekcji Kazachstanu. 

Beristemov Galym 
Prezydent Sekcji IPA Kazachstan 
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ILLW to impreza organizowana przez 

radioamatorów (HAMRadio) z całego świata, 

którzy w trzeci weekend sierpnia pracują z wielu 

latarni morskich i statków latarniowych. Jest to 

impreza organizowana przez radioamatorów  

z całego świata, którzy pracują z wielu latarni 

morskich i statków latarniowych, a jednocześnie 

udostępniają publiczności możliwość obsługi 

radiowej.  

 

W tym roku my, operatorzy radiowi IPA (DC2WF, 

DJ5QE, DL1GBP), zaplanowaliśmy coś 

wyjątkowego: aby uczcić 70. rocznicę powstania 

niemieckiego oddziału IPA, udaliśmy się do latarni 

morskiej Buk nad Morzem Bałtyckim – położonej 

między Kühlungsborn a Rerik, w małej gminie 

Bastorf. To wspaniałe miejsce: sama wieża ma 

20,8 metra wysokości, góruje nad wzgórzem  

o wysokości 78 metrów i wznosi się 95 metrów nad 

poziomem morza.  

Do naszej działalności przydzielono nam specjalny 

znak wywoławczy DL7ØPASD. Ponadto DARC 

przyznało nam specjalny DOK 70IPA – miłe 

wyróżnienie w tym jubileuszowym roku.  

Dzięki ogromnemu wsparciu Urzędu Żeglugi 

Śródlądowej i Morskiej Morza Bałtyckiego, 

oddziału w Lubece i Wismarze oraz społeczności 

latarni morskiej Bastorf, pozwolono nam nawet 

zainstalować anteny bezpośrednio na latarni 

morskiej i korzystać z miejsca pracy wewnątrz.  

 

Jednak letnie upały zmusiły nas do wyjścia na 

zewnątrz: naszą stację ustawiliśmy  

w przewiewnym schronieniu – idealnym do 

przyjmowania gości. Wiele osób było 

zainteresowanych naszą pracą, zadawało pytania 

i w ten sposób uzyskało bezpośredni wgląd  

w świat krótkofalarstwa i cele IPA.  

Nasz dziennik mówi sam za siebie: udało nam się 

nawiązać prawie 400 kontaktów radiowych, 

głównie w Europie. Karty QSL są już 

przygotowywane i wkrótce zostaną wysłane.  

A ponieważ radio sprawia, że robi się głodnym, nie 

przegapiliśmy pysznego bufetu z ciastami  

w kawiarni Café Valentins tuż obok latarni morskiej 

– prawdziwej uczty dla ciała i duszy.  

Który znak nawigacyjny/latarnia morska/statek 

latarniowy aktywujemy w przyszłym roku, nie jest 

jeszcze przesądzone. Ale jedno jest pewne: po 

tym udanym weekendzie już nie możemy się 

doczekać ILLW 2026! 

Latarnie morskie to coś więcej niż tylko budynki; 

łączą one kraje, kontynenty i narody. 

 

Jan Pearce 

Latarnik latarni Hook
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Delegacja Biura Szeryfa Hrabstwa Broward 

odwiedza Rumunię 
 

 

 

Delegacja z Biura Szeryfa Hrabstwa Broward 

(BSO) na Florydzie w Stanach Zjednoczonych, 

pod przewodnictwem Szeryfa dr Gregory’ego 

Tony, złożyła oficjalną wizytę w Rumunii, aby 

zbadać możliwości współpracy zawodowej  

w zakresie szkolenia i rozwoju organów 

ścigania.  

W skład delegacji wchodzili Pułkownik Ahmed 

Munib Matloob, Kapitan Davis Clyde Joseph  

i Detektyw Traian Breabăn. Wizyta została 

zorganizowana we współpracy  

z Międzynarodowym Stowarzyszeniem Policji 

(IPA) – Rumunia, reprezentowanym przez 

Prezydenta Komisarza Policji Mihai Liviu 

Tărtăreanu i Sekretarza Generalnego 

Podpułkownika (w stanie spoczynku) Cătălin-

Ștefan Bălteanu. 

 

 

W trakcie misji przedstawiciele Stanów 

Zjednoczonych rozpoczęli od oficjalnej wizyty  

w Akademii Policyjnej im. Alexandru Ioana Cuzy  

i odbyli spotkania na wysokim szczeblu  

z Ministerstwem Spraw Wewnętrznych (MAI), 

Generalnym Inspektoratem Policji Rumuńskiej 

(IGPR), Strażą Graniczną (IGPF), Żandarmerią 

(IGJR) oraz Centrum Doskonalenia Zawodowego 

Personelu Żandarmerii Górskiej im. Króla Karola I 

– Sinaia (Centrul de Perfecționare a Pregătirii 

Cadrelor Jandarmi Montan „Regele Carol I” – 

Sinaia). 
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W Akademii Policyjnej im. Alexandru Ioana Cuzy 

przedstawiciele Stanów Zjednoczonych odbyli 

spotkanie z komisarzem policji, profesorem dr 

Viorelem Veliscu, prorektorem, podczas którego 

omówiono kwestię szkolenia i edukacji studentów 

w trakcie studiów.  

 

W Generalnym Inspektoracie Policji Rumuńskiej 

(IGPR) odbyły się rozmowy z Zastępcą Inspektora 

Generalnego, Komisarzem Policji Vasile Costea, 

oraz szefem Dyrekcji ds. Szkolenia Zawodowego, 

które dotyczyły nowoczesnych podejść do 

szkolenia policji oraz możliwości wdrożenia 

modułów dotyczących łagodzenia konfliktów.  

 

 

W siedzibie Straży Granicznej Inspektor 

Generalny, Szef Policji Cornel Laurian Stoica, 

wraz z dyrektorami głównych struktur 

szkoleniowych, wyraził zainteresowanie dostępem 

do portfolio kursów Biura Szeryfa Hrabstwa 

Broward w celu zidentyfikowania odpowiednich 

modułów do przyszłej współpracy.  

 

W Centrum Zaawansowanego Szkolenia 

Personelu Żandarmerii Górskiej „King Carol I”  

w Sinaia Pułkownik Valeriu Cioboată, Dowódca, 

oraz Pułkownik Lucian Miu-Grigorescu, Zastępca 

Dowódcy, podkreślili znaczenie szkoleń z zakresu 

pierwszej pomocy i ratownictwa medycznego, 

biorąc pod uwagę specyficzne wyzwania związane 

z misjami interwencyjnymi w górach. 

 

 

 

 

 

Kluczowe spotkanie odbyło się w Ministerstwie 

Spraw Wewnętrznych z Sekretarzem Stanu, 

Kwestorem Generalnym Policji Bogdanem 

Despescu, który podkreślił otwartość Rumunii na 

współpracę zawodową w ramach programu oraz 

znaczenie zintegrowanego podejścia 

systemowego — zasady leżącej również  

u podstaw działalności Biura Szeryfa Hrabstwa 

Broward, które działa w ramach jednolitego 

dowództwa obejmującego policję, służby 

specjalne i straż pożarną.  
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Na zakończenie wizyty mieliśmy okazję zauważyć, 

że rozmowy te wzmocniły wzajemne 

zainteresowanie rozwijaniem trwałego partnerstwa 

zawodowego. Zaproponowaliśmy podpisanie 

protokołu o współpracy między Biurem Szeryfa 

Broward a IPA Rumunia, przy czym IPA miałaby 

służyć jako platforma przyszłej wymiany wiedzy 

specjalistycznej i szkoleń.  

Podczas spotkań Szeryf dr Gregory Tony 

podkreślał wspólną misję organów ścigania po obu 

stronach Atlantyku oraz możliwość wzajemnego 

uczenia się od siebie. Przedstawił strukturę 

programów szkoleniowych BSO, wyraził otwartość 

na organizację programów szkolenia trenerów  

w Stanach Zjednoczonych i zaproponował 

wysłanie specjalistów do Rumunii w celu 

prowadzenia kursów w ośrodkach szkoleniowych 

Ministerstwa Spraw Wewnętrznych (MAI).  

 

 

 

 

Wizyta ta stanowi ważny krok w kierunku 

wzmocnienia profesjonalnych więzi między 

amerykańskimi i rumuńskimi instytucjami ścigania, 

budowania ram współpracy, wzajemnego uczenia 

się i wymiany najlepszych praktyk w zakresie 

bezpieczeństwa publicznego i policji. 

 

 

Mihai Liviu Tărtăreanu  

Prezydent IPA Rumunia 
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Wzmacnianie Kobiecego Przywództwa w Organach 
Ścigania 
Seminarium SHEISIPA nr 3 
23-27 października 2025 r., IBZ Gimborn 

 

Projekt SHEISIPA realizowany przez Komisję 

Zawodową IPA zakończył niedawno trzecie, bardzo 

udane seminarium, które odbyło się w IBZ Gimborn. 

Wydarzenie, skoncentrowane na przywództwie, 

zgromadziło 28 funkcjonariuszek z 17 Sekcji IPA, 

korzystających z doskonałych warunków 

szkoleniowych oferowanych przez zespół IBZ Gimborn. 

Seminarium poprowadziła jedna z naszych młodych 

liderek oraz członkini zespołu projektowego – Kimberly 

Geber z Policji Dolnej Saksonii (Sekcja Niemcy). 

 

Pierwszego dnia uczestniczki odwiedziły ośrodek 

szkoleniowy policji w Bruhl (Kolonia), gdzie 

zaprezentowano znakomite pokazy i prezentacje 

Jednostki K9, prowadzonej przez Nicole Klapper, oraz 

Jednostki Zabezpieczenia Dowodów i Zatrzymań 

Policji Prewencji, kierowanej przez Jeanette Bloemen  

i Carstena Schmitza. Po tej wyjątkowej wizycie grupa 

udała się do Kolonii, aby poznać bogatą kulturę  

i historię miasta, po czym wróciła wieczorem do IBZ 

Gimborn. 

 

Drugiego dnia seminarium omawiano m.in. podstawy funkcjonowania IPA (prezentacja Magdy Raducu, 

Zespół Projektowy SHEISIPA), wystąpienie pt. „Wzmocnione kobiety wzmacniają innych”, wygłoszone przez 

Prezydent Sekcji Botswany, Komisarz Dinah Marathe (Policja Botswany), a także wykład „Zrozumienie 

mentalności pokolenia Z”, zaprezentowany przez Dyrektor ds. Nauczania i Rozwoju Kadr Policji Devon  

i Kornwalii (Wielka Brytania). Wszystkie prezentacje odnosiły się do współczesnych wyzwań i szans 

stojących przed IPA oraz służbami policyjnymi. W swoim wystąpieniu Komisarz Marathe powiedziała: 

 

ĂGdy ponad czterdzieŜci lat temu wstňpowağam do Policji Botswany, korytarze wğadzy wyglŃdağy zupeğnie 

inaczej. Panowağo przekonanie, Ũe kobiety sŃ zbyt delikatne do dowodzenia, zbyt emocjonalne do 

egzekwowania prawa i zbyt wraŨliwe do utrzymania dyscypliny. Ale ktoŜ, gdzieŜ, otworzyğ mi drzwi  

i powiedziağ: Dinah, wejdŦ. Spr·buj.” 
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Komisarz Marathe była pierwszą kobietą, która 

stanęła na czele Służby Więziennej Botswany,  

a także pierwszą kobietą kierującą Policją 

Botswany. Jednocześnie było to inspirujące  

i motywujące doświadczenie, aby wysłuchać 

kobiety, która dzieliła się tym, jak pokonywała 

liczne przeszkody napotkane na swojej drodze. 

Podobnie było w przypadku Ruth, która 

wykorzystała własne pochodzenie i historię 

rodzinną, aby zilustrować kontekst różnic 

pokoleniowych przy porównywaniu Pokolenia Z  

z jego poprzednikami: Pokolenie Milczące 

(urodzeni przed 1945 r. – poszukują komfortu  

i bezpieczeństwa finansowego, tradycyjni, lojalni), 

Baby Boomers (urodzeni 1946–1964 – silna etyka 

pracy, zdyscyplinowani, skoncentrowani, 

niezależni), Pokolenie X (urodzeni 1965–1980 – 

przedsiębiorczy, cenią równowagę między życiem 

zawodowym a prywatnym, niezależni), Pokolenie 

Y / Milenialsi (urodzeni 1981–1995 – cenią 

równowagę praca–życie, pewni siebie, obeznani  

z technologią), oraz Pokolenie Alpha, urodzone po 

2010 roku. Było to niezwykle interesujące, 

ponieważ wszyscy żyjemy z przedstawicielami 

Pokolenia Z, pracujemy z nimi lub obserwujemy, 

jak wchodzą do organizacji. Zrozumienie ich 

kontekstu społecznego jest kluczowe dla realnego 

zrozumienia tego, co ich motywuje. 

 

Z perspektywy zarówno policyjnej, jak i IPA, ma to 

ogromne znaczenie, jeżeli celem jest maksymalizacja 

zaangażowania w działania oraz rzeczywiste włączenie 

danej osoby w funkcjonowanie organizacji. To, co jest 

skuteczne dla jednego pokolenia, niekoniecznie będzie 

efektywne dla innego. Dla mnie, jako nowej Prezes 

Sekcji (UK), której priorytetem jest zaangażowanie i 

rekrutacja członków, był to moment „olśnienia”, gdy 

Ruth omawiała narzędzia przydatne w angażowaniu 

funkcjonariuszy i pracowników z Pokolenia Z. 
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Po obiedzie otrzymaliśmy przegląd działań prowadzonych w krajach Afrykańskiego Regionu IPA, 

zaprezentowany przez Pel Marumo, członkinię Zespołu Projektowego SHEisIPA z Sekcji Botswana. Podczas 

kilku ostatnich seminariów mieliśmy przyjemność gościć kobiety z Eswatini, Kenii, Botswany oraz Republiki 

Południowej Afryki. W Regionie Afrykańskim realizowanych jest wiele niezwykle wartościowych inicjatyw  

i możliwość poznania ich bezpośrednio była bardzo cenna. 

 

Dzień zakończyła prezentacja Melke Ahler (specjalistki ds. zdrowia psychicznego i fizycznego – Policja 

Oldenburg, Dolna Saksonia, Niemcy), poświęcona tematowi: „Autentyczne przywództwo, władza, 

autentyczna obecność w środowiskach zdominowanych przez mężczyzn oraz znaczenie wzajemnego 

wzmacniania”. Była to sesja z zakresu kompetencji miękkich, zaprojektowana w celu wyposażenia 

uczestniczek w narzędzia umożliwiające radzenie sobie z najczęściej spotykanymi wyzwaniami 

organizacyjnymi i zawodowymi. Prezentację Melke uzupełniło niezwykle inspirujące ćwiczenie w formule 

World Café trzeciego dnia seminarium, które skłoniło uczestniczki do aktywnego dzielenia się 

doświadczeniami i wnioskami. Seminaria te mają na celu wymianę dobrych praktyk i wzajemne uczenie się 

w skali międzynarodowej, a warsztaty Melke doskonale ten cel zrealizowały – były angażujące, użyteczne  

i bardzo dobrze odebrane. 

 

Przewodnicząca Seminarium, Kimberly Geber, 

zakończyła dzień szczegółową i starannie 

poprowadzoną prezentacją pt. „Przywództwo  

a zdrowie psychiczne” – tematem szczególnie 

bliskim funkcjonariuszom, biorąc pod uwagę presję 

współczesnej służby policyjnej. Kimberly skupiła 

się na rozpoznawaniu oznak i symptomów stresu 

oraz na narzędziach służących ich ograniczaniu. 

Omówiła również „7 filarów odporności”  

w kontekście przywództwa. Cała prezentacja 

dostarczyła uczestnikom wielu refleksji do dalszego 

przemyślenia.  
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Ostatni dzień seminarium kontynuował temat przywództwa poprzez prezentację „Przywództwo inkluzywne”, 

wygłoszoną przez dr Jose Roojijrs (Sekcja Holandia), a następnie sesję „Szczera rozmowa: incydent 

krytyczny i reakcja – wnioski przywódcze”, zaprezentowaną przez byłą p.o. Komendant Policji Kapitolu USA 

Yoganandę Pittman. Obie prelegentki są doświadczonymi liderkami operacyjnymi, co czyniło ich wystąpienia 

wyjątkowo aktualnymi i praktycznymi. Jose omówiła „Pięć filarów inkluzji”, znaczenie przywództwa 

inkluzywnego, holenderski model przywództwa inkluzywnego oraz pytania, które liderzy powinni zadawać, 

aby realnie zmieniać kulturę organizacyjną. Na zakończenie pozostawiła uczestników z przesłaniem: 

 

„Bądź na tyle odważny, aby być niedoskonałym.” 

 

Kiedy Yogananda Pittman zabrała głos, rozbrzmiewał utwór „I’m Every Woman” Chaki Khan – piosenka, 

która potrafi zmotywować każdego, o każdej porze. Yogananda mówiła o zamieszkach na Kapitolu z 6 

stycznia. Była to jednak refleksja nad przywództwem oraz zarządzaniem incydentem krytycznym  

o bezprecedensowej skali, a nie wystąpienie o charakterze politycznym. Prezentacja dotyczyła radzenia 

sobie ze sprzecznymi interesami interesariuszy, zarządzania mediami, dbałości o dobrostan personelu oraz 

przygotowania do nadchodzącego wydarzenia o ogromnym znaczeniu i związanych z nim zagrożeniach 

bezpieczeństwa w bardzo krótkim czasie – inauguracji prezydenckiej. Była to osobista refleksja, 

przeplatająca wiarę, kulturę i literaturę. Było to wystąpienie absolutnie wyjątkowe. Dzień zakończył się bardzo 

pozytywnym przesłaniem Międzynarodowego Prezydenta IPA, Martina Hoffmanna, będącego uosobieniem 

męskiego sojusznika projektu SHEIsIPA. Jesteśmy niezmiennie bardzo wdzięczni za jego wsparcie, jak 

również za wsparcie Przewodniczącego Komisji Zawodowej Diego Trolese oraz całego Międzynarodowego 

Zarządu Wykonawczego (IEB). 

 

Jak zawsze podczas wydarzeń organizowanych w IBZ Gimborn, ogromną zaletą jest możliwość pozostania 

na miejscu wieczorami, spotkań w Turnbarze i rozpoczęcia wymiany kulturowej w najlepszym stylu. Mogliśmy 

podziwiać tradycyjne tańce z Hiszpanii i Cypru, skosztować tradycyjnych potraw i napojów oraz wysłuchać 

wspaniałej muzyki z różnych stron świata. To właśnie sprawia, że wydarzenia w IBZ Gimborn są tak 

wyjątkowe. To kulturowe zanurzenie, które uczestnicy zapamiętają na wiele lat, nawet jeśli nie będą mieli 

okazji powrócić. To tutaj więzi ulegają wzmocnieniu, rodzą się przyjaźnie, a sieć SHEIsIPA zostaje trwale 

umocniona. 

 

Nic z tego nie byłoby możliwe bez wspaniałego zespołu IBZ Gimborn, kierowanego przez Rene Kauffmanna 

oraz Ulrike Neuhoff, którzy niestrudzenie pracują przy wszystkich tych seminariach, dbając o najwyższą 

jakość oraz jak najlepsze indywidualne doświadczenie każdego uczestnika.  

 

Zespół SHEIsIPA z niecierpliwością oczekuje realizacji czwartego seminarium w IBZ Gimborn, 

zaplanowanego w terminie 12–17 kwietnia 2028 r., pod tytułem: „Wzmacnianie Przywództwa Kobiet w IPA”. 

Szczegółowe informacje dotyczące programu i rejestracji zostaną przekazane w odpowiednim czasie, 

natomiast osoby zainteresowane udziałem proszone są o kontakt ze swoim zarządem krajowym. 

 
Karen Duckworth 
Kierownik Projektu #SHEIsIPA
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Uczestniczyłam w konferencji Międzynarodowego Stowarzyszenia Policji (IPA) #SHEisIPA pt. „Wzmacnianie 

Przywództwa Kobiet w Egzekwowaniu Prawa”. Seminarium zgromadziło 28 kobiet z 17 różnych krajów. Było 

dla mnie ogromną przyjemnością spotkać policjantki z całego świata oraz wysłuchać inspirujących wykładów 

przedstawionych przez każdą z prelegentek. 

Byłam głęboko poruszona wieloma słowami wypowiedzianymi przez mówczynie, takimi jak: „Autentyczne 

przywództwo nie polega na byciu doskonałym”, „Legitymizacja nie buduje się na tym, co mówimy, lecz na 

tym, jak słuchamy” oraz„Nie skupiaj się na problemie. Szukaj rozwiązania” itp. 

Osobiście nie zawsze czuję się pewnie w roli liderki, jednak podczas seminarium uświadomiłam sobie, że 

nie jestem jedyną osobą, która odczuwa w ten sposób. Szczególne wrażenie zrobiło na mnie to, że 

Komendant Policji Kapitolu Stanów Zjednoczonych, która kierowała działaniami podczas ataku na 

Zgromadzenie Federalne w 2023 roku, podzieliła się z nami swoją historią w sposób szczery i otwarty. 

Wyjaśniła, że nawet wtedy, gdy nie czuła się pewna co do podejmowania właściwych decyzji, musiała wziąć 

na siebie odpowiedzialność jako komendant, czasami ukrywając własne zmagania i wątpliwości, aby 

wypełnić swoją rolę. 

Z ogromnym zaskoczeniem odkryłam, że wyzwania, przed 

którymi stoimy, są bardzo podobne na całym świecie. 

Zrozumiałe jest, że organizacje policyjne były tradycyjnie 

zdominowane przez mężczyzn. Jednak wraz z tym, jak 

społeczeństwo zmierza ku rzeczywistej równości płci, my 

również musimy się do tego dostosować. Kobiety nie mogą 

już pozostawać w cieniu. Uważam, że niezwykle istotne 

jest, aby kobiety wnosiły swoje perspektywy  

i doświadczenia, co pozwoli osiągać lepsze rezultaty oraz 

bardziej wyważone decyzje. Program SHEisIPA  

w ogromnym stopniu mnie nauczył i zainspirował. 

Uważam, że nadal jesteśmy w drodze do budowania 

lepszej organizacji policyjnej – takiej, w której zarówno 

funkcjonariusze, jak i funkcjonariuszki w równym stopniu 

dzielą się odpowiedzialnością, jednocześnie maksymalnie 

wykorzystując swoje indywidualne mocne strony, cechy 

oraz współpracę. 

Ogromną przyjemność sprawiło mi również dzielenie się 

przemyśleniami i doświadczeniami z innymi policjantkami. 

Byłam pod wrażeniem za każdym razem, gdy odkrywałam 

zarówno różnice, jak i podobieństwa w naszej pracy 

policyjnej na całym świecie. Jestem naprawdę wdzięczna  

za możliwość nawiązania kontaktu z każdą z uczestniczek. 

Szczerze mam nadzieję, że wiele funkcjonariuszek weźmie udział w seminarium SHEisIPA, aby nasza 

kobieca sieć mogła nadal się rozwijać. Dziękuję za wszystko. 

Yumiko Ueno 

IPA Japonia 
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ZERRENPACH LÁTKY 
4–7 września 2025 r. 

Pod koniec 2024 roku dowiedziałem się  

o spotkaniu motocyklowym organizowanym przez 

IPA Słowacja w miejscowości Látky, w hotelu 

Zerrenpach, zaplanowanym na okres od 4 do 7 

września 2025 r. Cena 295 € od osoby za 

zakwaterowanie i wyżywienie wydała się bardzo 

rozsądna. 

Nigdy wcześniej nie odwiedziliśmy Słowacji, 

jednak jako zapaleni motocykliści, moja żona Lou  

i ja omówiliśmy możliwość wyjazdu i szybko 

doszliśmy do wniosku, że jest to podróż, której nie 

można przegapić. 

 

Dokonano rezerwacji i zaplanowano podróż  

z naszego domu w Alzacji, we wschodniej Francji, 

gdzie mieszkamy od wielu lat. Pomimo 

zamieszkiwania we Francji, zachowałem 

członkostwo w IPA Sekcja Wielka Brytania, a także 

należę do UK IPA Motorcycle SIG. 

We wtorek 2 września wyruszyliśmy w drogę – ja 

na BMW R1250 GSA, a Lou na BMW R1200 RS. 

Po noclegach w okolicach Monachium i Wiednia 

dotarliśmy na miejsce w czwartek 4 września po 

południu. Tuż przed przyjazdem zatankowaliśmy i 

spotkaliśmy się z trzema francuskimi kolegami, 

którzy również uczestniczyli w spotkaniu 

(Christophe, Sandrine i Patrick). 

Pogoda sprzyjała podróży, a połączenie autostrad 

i dróg lokalnych sprawiło, że trasa była bardzo 

przyjemna. 

Już po liczbie motocykli stojących na parkingu  

w chwili naszego przyjazdu oraz ich stałym 

napływie było oczywiste, że będzie to duże 

wydarzenie. Później oszacowano, że w spotkaniu 

wzięło udział ponad 100 motocykli i ponad 140 

uczestników. 

 

Po krótkim odpoczynku przyszedł czas na piwo 

(lub dwa) i rozpoczęcie integracji z innymi 

członkami. Patrząc na motocykle na parkingu, było 

jasne, że obecni są członkowie IPA z Hiszpanii, 

Francji, Luksemburga, Niemiec, Słowacji, 

Słowenii, Serbii, Chorwacji, Macedonii Północnej, 

Włoch, Czech, Węgier (oraz prawdopodobnie kilku 

innych krajów). Na szczęście język angielski był 

powszechnie używany, więc komunikacja nie 

stanowiła problemu. 

Podczas kolacji, składającej się z tradycyjnych 

potraw słowackich, Mgr Richard KADNÁR, 

Prezydent Sekcji IPA Słowacja, powitał wszystkich 

uczestników i przedstawił program weekendu. 

Podkreślono, że zorganizowane przejazdy  

w piątek i sobotę wyruszą punktualnie o godz. 

08:30, dlatego śniadanie zaplanowano od 07:00 

(nie było więc mowy o dłuższym spaniu!). 
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Po przyjemnym wieczorze przyszedł czas na sen  

i porządny wypoczynek. Zwrócono uwagę, że na 

Słowacji obowiązuje zerowy limit alkoholu dla 

kierujących pojazdami, co należało brać pod 

uwagę podczas wieczornego spożywania 

alkoholu. 

Po obfitym śniadaniu, składającym się z dużej 

ilości słowackich potraw (Lou szczególnie polubiła 

pikantną fasolę z papryką i siekaną kiełbasą, którą 

nazwaliśmy „Cowboy Beans” – nawiązując do 

filmu Blazing Saddles), punktualnie o 08:30 

wyruszyliśmy w drogę z eskortą policyjną (dwa 

motocykle i pojazd pilotujący), wspieraną przez 

motocyklistów IPA ze Słowacji. Eskorta była 

zdecydowanie niezbędna, ponieważ 

przeprowadzenie tak dużej liczby motocykli przez 

skrzyżowania i miejscowości w jednym zwartym 

konwoju nie było łatwym zadaniem. Wielu 

mieszkańców ustawiało się wzdłuż dróg i machało 

do nas – był to z pewnością niezwykle 

widowiskowy widok. 

W połowie porannej trasy mieliśmy przerwę na 

kawę i podziwialiśmy piękne krajobrazy podczas 

130-kilometrowego przejazdu, zanim dotarliśmy 

na miejsce lunchu. Miłym zaskoczeniem było to, że 

posiłek był w pełni zorganizowany i wliczony  

w cenę weekendu. Po lunchu przyszedł czas na 

krótki spacer, a następnie kontynuowaliśmy 

popołudniową trasę o długości 135 km (również  

z przerwą po drodze). 

 

 

 

 

 

 

Po powrocie do hotelu przyszedł czas na prysznic, 

zmianę ubrań, a następnie dalszą integrację  

i jedzenie! 

Ponownie, w sobotni poranek o 08:30, 

wyruszyliśmy w trasę – nadal z eskortą policyjną. 

Pierwszym przystankiem było Muzeum 

Słowackiego Powstania Narodowego, gdzie 

wysłuchaliśmy bardzo interesującego wykładu  

(w języku angielskim) na temat życia w regionie  

w czasie reżimu nazistowskiego oraz po jego 

zakończeniu. 

 

Kolejny poranny przejazd o długości 165 km 

zakończył się lunchem (również wliczonym w cenę 

spotkania), po czym odbył się spokojniejszy, 90-

kilometrowy powrót do hotelu.  

Przed kolacją odbyła się wymiana prezentów 

pomiędzy poszczególnymi krajami 

uczestniczącymi w wydarzeniu. Jednym  

z otrzymanych upominków był bardzo interesujący 

prezent od IPA Słowacja – myśliwski nóż  

z grawerem IPA Słowacja. Raczej nie spotyka się 

takich prezentów na spotkaniach IPA w Wielkiej 

Brytanii! Najlepiej przechowywać go bezpiecznie  

w domu. 
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W niedzielny poranek śniadanie odbyło się nieco 

później, a następnie przyszedł czas, aby wszyscy 

ruszyli w swoje strony. Pożegnania zostały 

złożone i każdy wyruszył w dalszą drogę. 

Wspomniano, że w 2026 roku planowane jest 

kolejne podobne spotkanie, być może w Macedonii 

Północnej, a szczegółowe informacje zostaną 

przekazane w odpowiednim czasie. 

Był to naprawdę fantastyczny weekend – 

doskonale zorganizowany, z doskonałą obsługą 

zapewnioną przez eskortę Policji Słowackiej oraz 

motocyklistów IPA, wspaniałymi drogami  

i krajobrazami, świetnym miejscem, doskonałym 

jedzeniem oraz znakomitą atmosferą, w pełni 

oddającą tradycje IPA. 

 

Dla Lou i mnie przyszedł czas na spokojny powrót 

do domu. Najpierw przejechaliśmy przez Węgry, 

zatrzymując się na noc w pobliżu jeziora Balaton. 

Nasz pierwotnie zaplanowany hotel uległ 

poważnemu pożarowi dzień wcześniej, co 

wymusiło zmianę planów w ostatniej chwili, jednak 

bardzo szybko znaleziono znakomitą alternatywę. 

Jedna sytuacja po drodze szczególnie nas 

rozbawiła. Drogi na Węgrzech są zazwyczaj 

spokojne i przyjemne, jednak w pewnym 

momencie ciężarówka jechała tuż za nami przez 

kilka wiosek, wyraźnie ignorując ograniczenie 

prędkości do 50 km/h. 

 

 

 

 

 

Gdy tylko droga się otworzyła, ciężarówka 

gwałtownie nas wyprzedziła, nadal znajdując się w 

strefie 50 km/h. Kilka kilometrów dalej, przy 

wjeździe do kolejnej miejscowości, zauważyliśmy 

ją zatrzymaną przez lokalnego funkcjonariusza 

Policji trzymającego ręczny radar. Sprawiedliwość 

wymierzona natychmiast – i jako były 

funkcjonariusz ruchu drogowego uznałem to za 

bardzo satysfakcjonujące. 

Z Węgier przejechaliśmy przez Słowenię do 

Włoch, gdzie spędziliśmy cztery noce w dwóch 

różnych miejscach. Podczas całej podróży 

mieliśmy tylko jeden deszczowy dzień, a dzięki 

sprytnemu planowi pojechaliśmy pociągiem do 

Wenecji, gdzie spędziliśmy dzień na zwiedzaniu.  

Wśród wielu atrakcji turystycznych zauważyliśmy 

coś nietypowego – więzienie na wyspie, gdzie 

osadzonych transportowano łodziami 

więziennymi. Widzieliśmy nawet przybycie 

jednego więźnia i wyjazd innego. 

Od pewnego czasu interesowaliśmy się 

poduszkami powietrznymi do motocykli  

i szczęśliwym trafem dostawca wybranego przez 

nas modelu znajdował się niedaleko – zakupiliśmy 

więc po jednej i używaliśmy ich do końca podróży. 

Ostatni etap trasy prowadził przez przełęcz 

Brenner do Austrii, następnie nocleg w Bawarii  

i powrót do domu.  

Była to wspaniała podróż – fantastyczne drogi, 

piękne krajobrazy, dobra pogoda oraz 

przyjemność poznania nowych przyjaciół IPA  

z wielu krajów. Teraz z niecierpliwością czekamy, 

co przyniesie rok 2026. 

Bob BLAKE 
IPA – Sekcja Wielka Brytania 
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Bezpłatne karnety sezonowe dla członków IPA 

Jeżeli chodzi o bezpieczeństwo, profesjonalizm 
oraz gotowość operacyjną naszych koleżanek  
i kolegów, tylko najlepszy sprzęt jest 
wystarczająco dobry. 

Dlatego IPA Niemcy będzie ponownie 
reprezentowana – wspólnie z IBZ Schloss 
Gimborn – na targach Enforce Tac oraz IWA 
Outdoor Classics w Norymberdze w 2026 roku. 

W dniach 23–25 lutego 2026 r. IPA Niemcy będzie 
ponownie obecna z własnym stoiskiem 
informacyjno-networkingowym na targach Enforce 
Tac – międzynarodowych targach dla 
profesjonalistów z zakresu egzekwowania prawa, 
bezpieczeństwa oraz działań taktycznych. 

 

Zapraszamy do Hali 7, stoisko 7-387. 

Wszyscy przyjaciele, koleżanki, koledzy oraz 
członkowie IPA są serdecznie zaproszeni do 
odwiedzenia naszego stoiska, uzyskania 
informacji oraz udziału w rozmowach. 

Wraz z IBZ Schloss Gimborn będziemy do 
dyspozycji w celu omówienia możliwości 
szkoleniowych, współpracy międzynarodowej oraz 
sposobów wzmacniania profesjonalnej  
i koleżeńskiej współpracy. 

 

 

 

 

 

 

Szczególna atrakcja: członkowie IPA będą 
ponownie mieli możliwość bezpłatnego wstępu na 
oba targi. 

Za pośrednictwem sekcji lokalnych zostaną we 
właściwym czasie przekazane kody voucherów, 
umożliwiające członkom realizację bezpłatnego 
karnetu sezonowego na Enforce Tac 2026. 

Vouchery te są przeznaczone wyłącznie dla 
członków IPA i muszą być używane łącznie  
z ważną legitymacją członkowską IPA. 

Zgodnie z obowiązującymi zasadami, wstęp na 
targi Enforce Tac oraz IWA Outdoor Classics jest 
ograniczony wyłącznie do gości branżowych. 

Status gościa branżowego może zostać 
potwierdzony poprzez okazanie legitymacji 
służbowej, legitymacji członkowskiej IPA, 
pisemnego potwierdzenia od organu 
bezpieczeństwa lub listu referencyjnego od firmy 
wystawiającej się na targach. 

Z niecierpliwością czekamy na spotkanie wielu 
znanych twarzy oraz nowych gości  
w Norymberdze w 2026 roku – na inspirujące 
rozmowy, nowe pomysły oraz wspólne 
celebrowanie międzynarodowego ducha IPA: 

Servo per Amikeco – Służba poprzez Przyjaźń! 

Philipp Kurz 
IPA Niemcy 
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IPA RPA dołącza do globalnej inicjatywy 

Blue Walks 
 

Jedność w ruchu: IPA Walk for Blue – 
silny wyraz wsparcia na szlaku Harties 
River Hartbeesport, 5 października 2025 r. 

Na tle bezchmurnego nieba i malowniczych 
tras, członkowie Sekcji Republiki 
Południowej Afryki Międzynarodowego 
Stowarzyszenia Policji (IPA) zgromadzili się 
na długo wyczekiwanym wydarzeniu IPA 
Blue Walk, zorganizowanym przez Krajowe 
Biuro IPA RPA we współpracy z Regionem 
IPA Johannesburg. 

Wydarzenie odbyło się na urokliwym Harties 
River Hiking Trail i zgromadziło liczne grono 
członków IPA, ich rodziny oraz sympatyków 
– wszystkich połączonych wspólnym celem: 
oddaniem hołdu funkcjonariuszom służb 
porządkowych oraz promowaniem 
solidarności społecznej. 

Uczestnicy z dumą ubrani byli w różne 
odcienie koloru niebieskiego, symbolizując  
w ten sposób swoje wsparcie dla kobiet  
i mężczyzn, którzy służą i chronią społeczeństwo.  

Dzień rozpoczął się serdecznym powitaniem oraz rejestracją uczestników, po czym nastąpił wspólny, 
malowniczy spacer, sprzyjający zarówno refleksji, jak i koleżeńskiej integracji. Przy temperaturze sięgającej 
25°C oraz wskaźniku UV na poziomie 10, uczestnicy byli odpowiednio przygotowani – zaopatrzeni w kremy 
z filtrem, nakrycia głowy oraz wystarczającą ilość wody, co świadczyło o doskonałej organizacji wydarzenia. 

Po zakończeniu marszu wielu uczestników pozostało na wspólne Bring & Braai (przynieś i grilluj). 
Zapewnione paleniska, śmiech i rozmowy wypełniły przestrzeń, gdy rodziny rozkładały krzesła turystyczne, 
lodówki przenośne oraz przygotowywały posiłki, ciesząc się swobodną atmosferą wspólnego popołudnia. 

Wydarzenie stało się również okazją do wzmacniania więzi pomiędzy regionami, zaprezentowania 
zaangażowania IPA w działania na rzecz społeczności lokalnych oraz podkreślenia znaczenia dobrostanu 
psychicznego i fizycznego w służbie policyjnej.  

„Ten spacer nie dotyczył wyłącznie aktywności fizycznej czy rozrywki” – powiedział Jacques Loots, kierownik 
biura Krajowego IPA RPA. „Chodziło o wspólne kroczenie – w jedności, w pamięci i we wsparciu dla tych, 
którzy poświęcają swoje życie bezpieczeństwu publicznemu.”  

Gdy słońce chyliło się ku zachodowi nad Hartbeesport, IPA Walk for Blue pozostawił po sobie coś więcej niż 
tylko ślady na szlaku – pozostawił dziedzictwo więzi, wdzięczności i dumy.  

 
Vossie Vos 
Prezydent IPA Republiki Południowej Afryki 
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Nazywam się Margit Korporaal, mam 31 lat i od 

dziesięciu lat pełnię służbę jako funkcjonariuszka 

policji w jednostce Rotterdam w Holandii. 

Członkinią IPA jestem od prawie czterech lat  

i miałam zaszczyt otrzymać stypendium ATS 2025, 

które wykorzystałam na udział w szkoleniu „Gang 

Awareness Update” w Sacramento, Kalifornia. 

Wybrałam ten konkretny kurs, ponieważ w rejonie, 

w którym pracuję, coraz częściej mamy do 

czynienia z gangami młodzieżowymi i ulicznymi, 

często inspirowanymi amerykańską kulturą 

gangową. Możliwość uczenia się bezpośrednio od 

doświadczonych funkcjonariuszy w Stanach 

Zjednoczonych była dla mnie wyjątkową okazją. 

 

Jeszcze przed wyjazdem nawiązałam kontakt  

z detektywem sierżantem Jasonem Hernandezem, 

organizatorem kursu. Od samego początku był 

bardzo entuzjastyczny — a jak się później okazało, 

jego babcia była Holenderką i pochodziła nawet  

z tej samej miejscowości co moi rodzice. 

Niezwykły zbieg okoliczności i pierwszy sygnał, że 

ta wymiana będzie czymś wyjątkowym. 

Najpierw poleciałam do San Francisco, aby 

odpocząć po podróży i zaaklimatyzować się. 

Zatrzymałam się w hostelu, poznałam innych 

podróżników i zwiedzałam miasto — Golden Gate 

Bridge, Pier 39, Alcatraz oraz Painted Ladies. 

Odwiedziłam również lokalny komisariat policji, 

gdzie sierżant Angus Chambers oprowadził mnie 

po jednostce, a nawet zaprosił mnie na wspólny 

patrol w kolejny weekend. 

W niedzielę odebrałam wynajęty samochód  

i pojechałam do Sacramento, pełna ekscytacji 

przed nadchodzącym tygodniem. Jason przywitał 

mnie kolacją tego samego wieczoru i od razu 

zaciekawił się IPA — pod koniec spotkania 

stwierdził, że planuje złożyć wniosek  

o członkostwo.  

 

 

 

 

 

 



GRUDZIEŃ 2025 
 

 

 

Trzydniowy kurs odbył się w Biurze Szeryfa 

Hrabstwa Sacramento. Byłam jedyną uczestniczką 

z zagranicy, jednak grupa od razu sprawiła, że 

poczułam się jak u siebie.  

 

Zakres szkolenia obejmował: 

¶ czarnoskóre gangi uliczne, 

¶ gangi latynoskie, 

¶ gangi azjatyckie, 

¶ gangi motocyklowe typu Outlaw, 

¶ grupy supremacjonistów białej rasy. 

Choć niektóre typy gangów różnią się od tych,  

z którymi spotykamy się w Rotterdamie, schematy 

rekrutacji, działalności przestępczej oraz 

podatności społeczności były bardzo podobne. 

Prokurator okręgowy przedstawił również 

zagadnienia związane z budowaniem spraw 

sądowych dotyczących przestępczości gangowej, 

co dało mi wiele nowych pomysłów do wdrożenia 

w moim zespole. 

Podczas przerw zajęć uczestnicy zadawali mi 

pytania dotyczące policji w Holandii, trendów 

przestępczości młodzieżowej oraz naszego 

ustawodawstwa. Wymiana wiedzy przebiegała 

naturalnie — dokładnie tak, jak zakłada idea 

stypendium ATS.  

 

 

 

 

 

 

 

Każdego wieczoru Jason oraz jego 

współpracownicy organizowali aktywności, które 

uczyniły ten tydzień niezapomnianym: 

¶ lot patrolowy śmigłowcem, podczas 

którego uczestniczyliśmy w zatrzymaniu 

pojazdu wysokiego ryzyka oraz 

reagowaliśmy na katastrofę śmigłowca; 

¶ patrol z Jednostką Zwalczania Gangów, 

obejmujący proaktywne kontrole pojazdów 

oraz 

sprawdzanie członków gangów; 

¶ zwiedzanie głównego aresztu 

powiatowego, w tym oddziałów 

zakwaterowania segregowanych ze 

względu na przynależność gangową; 

¶ wyjazd nad jezioro Tahoe, gdzie nawet 

odważyłam się (na krótko!) wykąpać  

w lodowatej, błękitnej wodzie. 

Doświadczenia te umożliwiły bezpośrednie 

porównanie metod policyjnych. Omawialiśmy 

różnice w przepisach prawnych, wyposażeniu oraz 

procedurach, odkrywając obszary, w których oba 

kraje mogą się od siebie uczyć. Kilku 

funkcjonariuszy wyraziło zainteresowanie 

odwiedzeniem Rotterdamu, aby kontynuować tę 

wymianę wiedzy. 
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Pisząc te słowa w samolocie powrotnym do 

Holandii, czuję ogromną wdzięczność. 

Stypendium ATS dało mi znacznie więcej niż 

rozwój zawodowy — przyniosło międzynarodowe 

przyjaźnie, nowe perspektywy oraz autentyczną 

współpracę z kolegami po drugiej stronie świata.  

Wracam do domu z nową wiedzą, nową 

motywacją oraz przekonaniem, że duch IPA — 

Servo per Amikeco (Służba poprzez Przyjaźń) — 

naprawdę buduje mosty ponad granicami.  

Serdecznie dziękuję Międzynarodowemu 

Stowarzyszeniu Policji oraz programowi 

Stypendium Arthura Troopa za umożliwienie tego 

niezapomnianego doświadczenia. 

 

Margit Korporaal 
IPA Holandia 

 

 

 

 

Low Lands on Patrol 2026 

 

Sekcje IPA Limburg (Holandia) i Antwerpia 
(Belgia) z dumą przedstawiają Low Lands on 
Patrol 2026, które odbędzie się w dniach 12–20 
kwietnia 2026 r. 

 

To transgraniczne wydarzenie odzwierciedla motto 
IPA „Servo per Amikeco”, wzmacniając 
współpracę między krajami nizinnymi i tworząc 
znaczące możliwości dla młodych członków. 
Program ma na celu zaprezentowanie wielu 
możliwości oferowanych przez IPA, zachęcenie do 
międzynarodowej przyjaźni i zainspirowanie 
kolejnego pokolenia członków IPA. 

 

Szczegółowe informacje można znaleźć na naszej 
stronie internetowej. 
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W okresie 02–05 października 2025 r. IPA 

Macedonia Północna oraz IPA Region Strumica  

z powodzeniem zorganizowały Międzynarodowe 

Spotkanie, a 4 października odbył się III Turniej 

Strzelecki „IPA MEGDAN 2025”. 

Podczas pobytu w urokliwym mieście Strumica 

wszyscy uczestnicy mieli okazję odwiedzić i poznać 

dziedzictwo kulturowe oraz historyczne tego regionu, 

zwiedzić klasztory, muzea oraz podziwiać piękne 

krajobrazy. Część integracyjna była nieodłącznym 

elementem wydarzenia – uczestnicy delektowali się 

tradycyjnymi potrawami i napojami, a także tradycyjną 

muzyką. 

Ich obecność wniosła pozytywną energię, nowe przyjaźnie, niezapomnianą koleżeńską atmosferę oraz 

otworzyła drzwi do przyszłej współpracy. Dla nas jest to silna motywacja, aby przyszłoroczny turniej był 

jeszcze bardziej udany. 

W części sportowej osiągnięto następujące wyniki: 

Pistolet 9 mm: 

1. Robert Ioan Olaru – IPA Rumunia 
2. Igorche Kocev – IPA Region Strumica 
3. Kristijan Panajotovikj – IPA Region Skopje 

Karabin małokalibrowy: 

1. Robert Tasevski – IPA Region Sztip 
2. Aleksandar Cvetkovski – IPA Region Sztip 
3. dr Musaed Alnajjar – IPA Wielka Brytania 

Trap: 

1. Vase Rusumanov – IPA Region Strumica 
2. Mpenekis Dimitrios – IPA Grecja 
3. Toshe Todosovski – IPA Region Sztip 
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Pragniemy wyrazić szczere podziękowania 

przedstawicielom regionów Narodowych Sekcji IPA 

z: IPA Mołdawia, IPA Rumunia, IPA Wielka Brytania, 

IPA Grecja, IPA Bułgaria oraz IPA Serbia, jak 

również większości regionów IPA Macedonii 

Północnej. 

Składamy także szczególne podziękowania wysokim 

przedstawicielom Ministerstwa Spraw 

Wewnętrznych: panu Jovanowi Altandžievowi, 

Wiceministrowi w Departamencie Spraw Cywilnych, 

oraz panu Adnanowi Jashariemu, Zastępcy 

Dyrektora Biura Bezpieczeństwa Publicznego, którzy 

oficjalnie otworzyli tegoroczny turniej. 

Dziękujemy również Prezesowi Narodowej Sekcji IPA Macedonii Północnej, panu Igno Stojkovowi, oraz jego 

zespołowi za nieustanne wsparcie i aktywny udział w realizacji wydarzenia. 

Serdeczne podziękowania kierujemy także do pana Jordana Tasevskiego, Prezesa Macedońskiej Federacji 

Strzelectwa Sportowego, za udzielone wsparcie, a także do Centrum Strzeleckiego „Megdan” w Popčevie za 

udostępnienie obiektu. 

Na zakończenie pragniemy podziękować wszystkim członkom IPA, przyjaciołom i sympatykom, którzy 

bezinteresownie przyczynili się do organizacji tego turnieju i pomogli nam stworzyć udane międzynarodowe 

wydarzenie. 

Do zobaczenia w przyszłym roku! 

 

IPA Macedonia Północna 
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Główne Wydarzenie IPA Izrael w 2025 roku 
 

 

W listopadzie 2025 r. w Tel Aviv Culture Hall 

odbyło się ważne wydarzenie kulturalne IPA 

Izrael. Był to hołd dla funkcjonariuszy policji, 

którzy polegli 7 października 2023 roku podczas 

obrony Strefy Gazy, dla policjantów, którzy 

zostali uprowadzeni żywi do Gazy, oraz dla setek 

rannych funkcjonariuszy policji.  

Na wydarzenie zaproszono wszystkie rodziny 

poległych policjantów, rannych oraz ich bliskich. 

Zaproszeni zostali również przedstawiciele 

jednostek policji, Szkoły Dowódczo-Sztabowej, 

Komendy Policji Izraela, Służby Więziennej, 

prezydium IPA Izrael, wszyscy przewodniczący 

oraz członkowie oddziałów IPA. W poruszającym 

wydarzeniu wzięło udział 2400 uczestników. 

 

Podczas otwarcia wydarzenia, po odegraniu 

hymnu IPA, zgromadzeni oddali cześć wszystkim 

poległym od 7 października 2023 roku. W swoim 

wystąpieniu Gal Sharon - Prezes IPA, zwróciła 

uwagę na wsparcie i mobilizację sekcji IPA z całego 

świata, wyróżniając funkcjonariuszy policji  

z Nowego Jorku oraz inne organizacje na rzecz 

rodzin poległych policjantów. IPA będzie nadal 

utrzymywać kontakt z rodzinami poległych oraz 

udzielać wsparcia rannym funkcjonariuszom i ich 

bliskim. 

 

Było to drugie doroczne wydarzenie po 7 

października 2023 roku. Podczas ubiegłorocznej 

edycji wyrażano nadzieję na powrót wszystkich 

żywych uprowadzonych oraz szczątek poległych do 

Izraela. Podczas tegorocznego wydarzenia możliwe 

było już świętowanie powrotu wszystkich ocalałych 

oraz części ciał poległych. 
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Głównym artystą wydarzenia był jeden  

z najpopularniejszych piosenkarzy w Izraelu i na 

świecie – Idan Raichel, który zasłynął dzięki 

muzyce świata łączącej motywy etniczne z Afryki, 

Azji i Bliskiego Wschodu. Przed występem 

spotkaliśmy się z Idanem Raichelem, 

przedstawiliśmy mu działalność IPA na świecie i w 

Izraelu, zapoznaliśmy go z rodzinami poległych 

policjantów, a artysta zadedykował im swój występ. 

 

 

 

Podczas koncertu powiedział, że występował już na 

wielu pogrzebach i uroczystościach upamiętniających 

poległych policjantów, a w jednym przypadku 

młodsza siostra poległego funkcjonariusza podeszła 

do niego i miesiąc później zaprosiła go na swój 

występ jako członkini chóru dziecięcego, w którym 

śpiewa. Przyznał, że bardzo go to poruszyło, 

ponieważ obok wielkiego smutku powinna istnieć 

ciągłość życia i światło na końcu tunelu. Dodał, że 

możliwość występowania przed rodzinami poległych  

i rannych policjantów traktuje jako wielki przywilej 

oraz prawo do niesienia radości. 

 

 

W 2025 roku IPA Izrael zorganizowała ponad 100 

wydarzeń kulturalnych dla członków IPA w Izraelu 

– wydarzenia dla rodzin i dzieci policjantów oraz 

funkcjonariuszy służby więziennej, w licznych 

jednostkach oraz w wielu miastach. Łącznie we 

wszystkich tych wydarzeniach wzięło udział ponad 

70 000 uczestników – członków IPA i ich rodzin. 

Eran Israel 
Sekretarz Generalny IPA Izrael 
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Dwie największe sekcje IPA łączą siły, aby 
promować doskonałość zawodową  
i międzynarodową przyjaźń. 

 

W ważnym momencie dla międzynarodowej 
współpracy formacji policyjnych IPA Rumunia oraz 
IPA Niemcy — dwie największe sekcje narodowe 
w ramach Międzynarodowego Stowarzyszenia 
Policji — z powodzeniem zakończyły wspólny 
program profesjonalnej wymiany zawodowej  
w Bukareszcie oraz w kilku kluczowych 
rumuńskich instytucjach. 

 

 

Inicjatywa ta oznacza początek długoterminowej 
współpracy opartej na rozwoju zawodowym, 
wzajemnym szacunku i niezmiennym motcie IPA: 
„Servo per Amikeco”. 

 

Program o silnym rdzeniu merytorycznym 

Wymiana ta była czymś więcej niż symboliczną 
wizytą — w centrum programu znalazły się 
szkolenie zawodowe oraz współpraca 
instytucjonalna. W ciągu tygodnia delegacja 
niemiecka odwiedziła kilka najważniejszych 
instytucji rumuńskiego systemu egzekwowania 
prawa, w tym: Akademię Policji Rumuńskiej, 
Generalny Inspektorat Policji Granicznej, Centrum 
Szkolenia i Rozwoju Żandarmerii w Ochiuri, 
Generalną Dyrekcję Policji Miejskiej Bukaresztu, 
Komisariat Policji nr 2 oraz Narodową 
Administrację Zakładów Karnych – Zakład Karny 
Rahova. 

 

Każda z wizyt stworzyła możliwość dialogu na 
temat strategii operacyjnych, standardów 
szkoleniowych oraz nowoczesnych podejść do 
służby policyjnej. Program uwypuklił wysoki 
poziom profesjonalizmu i zaangażowania 
prezentowany przez rumuńskie instytucje oraz 
podkreślił znaczenie wymiany dobrych praktyk 
poza granicami. 

 

„Czynnik profesjonalizmu tej wymiany jest 
kluczowy” — stwierdził jeden z uczestników. 
„Pozwala nam nie tylko dzielić się 
doświadczeniami, lecz także podnosić standardy 
naszych instytucji poprzez współpracę i wzajemne 
uczenie się”. 
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Podsumowanie: wysokie standardy i wspólna 
wizja 

Zakończenie wymiany zwieńczono wspólną sesją 
podsumowująca, podczas której obie delegacje 
dokonały refleksji nad przebiegiem tygodniowych 
działań. W dyskusjach podkreślano wysoki poziom 
odwiedzanych instytucji, profesjonalizm ich 
personelu oraz otwartość w dzieleniu się wiedzą  
i doświadczeniem. 

 

 

 

Uczestnicy zgodzili się, że inicjatywa ta potwierdza 
wiodącą rolę największych sekcji IPA  
w promowaniu współpracy, innowacji oraz 
ciągłego rozwoju zawodowego w ramach globalnej 
sieci IPA. „Gdy największe narodowe sekcje IPA 
łączą siły, ich działania wykraczają poza granice 
państw” — zauważył przedstawiciel IPA Rumunia. 
„Wspólnie tworzymy platformę doskonałości 
zawodowej i prawdziwej przyjaźni”. 

 

Przyjaźń poza mundurem 

Poza działaniami stricte zawodowymi program 
obejmował również elementy kulturalne  
i integracyjne, dając uczestnikom możliwość 
poznania rumuńskich tradycji, dziedzictwa 
kulturowego oraz gościnności gospodarzy. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

IPA Rumunia wyraziła szczere podziękowania 
wszystkim partnerom instytucjonalnym oraz 
współpracownikom, którzy wsparli tę inicjatywę, 
podkreślając, że wymiana ta stanowi nowy 
początek długofalowej współpracy oraz przyszłych 
wspólnych projektów w obszarze szkoleń, 
dowództwa i współpracy międzynarodowej. 
Wspólne zobowiązanie do służby i przyjaźni 

 

Wraz z zakończeniem programu obie delegacje 
ponownie potwierdziły swoje wspólne 
zobowiązanie do wzmacniania standardów 
zawodowych oraz promowania wzajemnego 
zrozumienia pomiędzy funkcjonariuszami policji  
w całej Europie. Ta udana wymiana stanowi 
inspirujący przykład tego, jak doskonałość 
zawodowa i międzynarodowa przyjaźń mogą iść  
w parze, udowadniając po raz kolejny, że duch IPA 
nadal jednoczy funkcjonariuszy służb 
porządkowych na całym świecie. 

 

Servo per Amikeco 

 
Mihai Liviu Tărtăreanu 
Prezes IPA Rumunia 
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Sekcja Międzynarodowego Stowarzyszenia Policji w Brazylii – IPA Brazylia, w swojej kadencji od lipca 2021 

do października 2025 r., z powodzeniem zakończyła strategiczny plan zarządzania, sfinalizowany poprzez 

ostatnie trzy działania (akty) w miesiącach wrzesień - październik bieżącego roku. Prezentują się one 

następująco: 

 

AKT 1 – FAVELA ON DUTY (II Edycja) 

Między 2 a 13 września 2025 r. odbyła się II edycja programu 

„Favela On Duty” – najważniejszego międzynarodowego 

programu wymiany szkoleniowej IPA w Brazylii, 

skierowanego do członków policji IPA z innych krajów. W tym 

roku program odbył się w Rio de Janeiro oraz na Ilha 

Grande/RJ, koordynowany przez Regionalne Biuro IPA 

Brazylia w stanie Rio de Janeiro. Wzięło w nim udział 20 

funkcjonariuszy policji z Niemiec, Austrii, Kanady, Irlandii  

i Bułgarii, a także obserwatorzy z Federalnej Policji 

Drogowej, Batalionu Operacji Specjalnych (BOPE)  

i Prokuratury Rejonowej Tocantins. 

 

 

 

 

 

Podczas szkoleń „Favela On Duty”, obejmujących poruszanie 

się po obszarach dotkniętych biedą nocą, operacje morskie  

i powietrzne, akcje ratowania zakładników oraz inne, jak  

i naukę tańca samby (brazylijski styl muzyczny wywodzący się 

z Rio de Janeiro), uczestnicy mieli okazję odwiedzić Kolonię 

Karną Cândido Mendes na Ilha Grande na wybrzeżu Brazylii 

oraz elitarnych jednostek policyjnych, takich jak: 

CORE – Special Resources Coordination: specjalna jednostka 

operacyjna Policji Publicznej działająca w sytuacjach 

kryzysowych, wymagających intensywnego szkolenia  

i przygotowania; wyposażona w pojazdy opancerzone oraz 

zapewniająca zaawansowane wsparcie taktyczne dla innych 

komisariatów; 
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BOPE – Batalion Operacji Specjalnych: elitarna jednostka Policji Wojskowej, specjalnie przeszkolona  

i wyposażona do działania w sytuacjach podwyższonego ryzyka, takich jak ratowanie zakładników czy 

konfrontacje w obszarach o wysokiej przestępczości, gdzie konwencjonalne jednostki nie mogą działać; 

SAER – Aeropolice Service: wsparcie operacyjne policji brazylijskiej przy użyciu sił powietrznych 

(helikoptery, samoloty, drony itp.) w zakresie wsparcia policyjnego, monitoringu i akcji ratunkowych; 

BAC – Batalion Operacji K9: jednostka policyjna specjalizująca się w wykorzystaniu psów w działaniach 

operacyjnych. 

 

Z dumą IPA Brazylia informuje, że „Favela On Duty” jest obecnie uważany za najlepszy międzynarodowy 

kurs integracji policyjnej w Ameryce Południowej, corocznie ulepszający program nauczania, aby zapewnić 

zagranicznym funkcjonariuszom realistyczny wgląd w brazylijski system kryminalny i operacyjny, a także 

zwiększający liczbę miejsc. Jeszcze większą dumę przynosi Centrum Akademickie IPA Brazylia, które 

odnotowało ogromne zainteresowanie trzecią edycją „Favela On Duty”, zaplanowaną na wrzesień 2026 r., 

co wymusiło rozpoczęcie rejestracji już w styczniu 2026 r. 

 

 

AKT 2 – Międzynarodowy Kurs Relacji Instytucjonalnych Policji 

Od 15 do 26 września 2025 r. (dwa kolejne tygodnie) IPA Brazylia, 

poprzez Centrum Akademickie IPA Brazylia, we współpracy  

z Parlamentarnym Frontem Bezpieczeństwa Publicznego Kongresu 

Narodowego Brazylii, opracowała Międzynarodowy Kurs Relacji 

Instytucjonalnych Policji, w formie online i stacjonarnej. Kurs 

obejmował uczestników z IPA UK, Patrol Stanowy Colorado (USA), 

Żandarmeria Narodowa Francji, Królewska Kanadyjska Konna 

Policja, Międzynarodowe Stowarzyszenie Dowódców Policji (IACP), 

ambasadę Japonii, członków brazylijskiego systemu 

bezpieczeństwa publicznego oraz instytucje krajowe, takie jak 

Narodowe Stowarzyszenie Bezpieczeństwa Publicznego, 

Sekretariat Bezpieczeństwa Narodowego brazylijskiego 

Ministerstwa Sprawiedliwości i inne, łącznie około 700 uczestników 

obecnych osobiście. 

 

 

Kurs dotyczył wysoce specjalistycznych tematów. Na przykład IPA UK i SEBP/UK przedstawiły prezentację 

na temat „Sztucznej inteligencji i bezpieczeństwa publicznego”. Niezwykłym doświadczeniem było to, że 

wykład IPA UK w Brazylii odbywał się jednocześnie z powiązanym seminarium organizowanym przez IPA 

UK za granicą – było to dla nas coś bezprecedensowego, zwłaszcza biorąc pod uwagę koordynację stref 

czasowych. 
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Instruktor IPA z Brazylii przedstawił temat: „Krytyczne myślenie w działalności policyjnej”, który był zgodny  

z prezentacjami innych uczestniczących instytucji, takimi jak „Innowacje i zarządzanie technologiczne  

w zakresie bezpieczeństwa publicznego”, „Wpływ orzeczeń Sądu Najwyższego na działania w zakresie 

bezpieczeństwa publicznego”, „Relacje instytucjonalne” i inne, w tym wykład inauguracyjny zatytułowany 

„Relacje instytucjonalne w zakresie bezpieczeństwa publicznego” wygłoszony przez byłego prezydenta 

Brazylii Michela Temera. 

 

Kurs, opracowany we współpracy z IPA Brazylia, miał na 

celu nawiązanie kontaktu z brazylijskim Kongresem 

Narodowym w sprawie zatwierdzenia projektu komisji 

parlamentarnej powołanej w celu promowania propozycji 

zmiany konstytucji dotyczącej bezpieczeństwa 

publicznego w kraju. Zmiana ta ma na celu wzmocnienie 

bezpieczeństwa i gwarancji dla sektora policyjnego  

w walce z przestępczością, zwłaszcza organizacjami 

przestępczymi, a także jego reprezentacji  

w społeczeństwie brazylijskim. Zasadniczo chodzi  

o włączenie filozofii IPA do brazylijskiej konstytucji. 

 

MIĘDZYNARODOWA KONFERENCJA POLICYJNA 

Podczas międzynarodowej konferencji policyjnej w São Paulo Front 

Parlamentarny ds. Bezpieczeństwa Publicznego powołał Radę Krajowych 

Reprezentatywnych Organizacji Zawodowych ds. Bezpieczeństwa 

Publicznego. 

 

W wydarzeniu, które zgromadziło liderów z 23 krajowych 

stowarzyszeń, wziął udział gubernator stanu Goiás, dr Ronaldo 

Caiado, który wygłosił wykład. Następnie liderzy stowarzyszeń 

przedstawili się, a na zakończenie programu dyrektor 

Międzynarodowego Stowarzyszenia Komendantów Policji, 

Carl Maupin, przedstawił prezentację na temat IACP  

i możliwości współpracy z brazylijskimi stowarzyszeniami  

w celu wzmocnienia bezpieczeństwa publicznego. 
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Specjalny Doradca Prezydenta IPA Brazylia oraz 

Koordynator ds. Relacji Instytucjonalnych 

Parlamentarnego Frontu Bezpieczeństwa Publicznego, 

Major William Miller, uczestniczył w organizacji  

i realizacji tworzenia Rady Reprezentantów 

Zawodowych Bezpieczeństwa Publicznego. 

Rada ta, składająca się z ponad dwudziestu krajowych 

stowarzyszeń bezpieczeństwa publicznego, będzie 

współpracować z Federalną Władzą Ustawodawczą, 

wspierając deputowanych i senatorów w tworzeniu 

projektów, polityki i działań mających na celu poprawę 

systemu bezpieczeństwa publicznego. IPA Brazylia jest 

podmiotem doradczym Rady i będzie również wspierać 

w kierowaniu i strukturyzowaniu jej działań. 

 

AKT 3 – NOWA KADENCJA IPA BRAZYLIA 

13 października 2025 roku, po publikacji w Dzienniku Urzędowym Unii, odbyło się Nadzwyczajne Walne 

Zgromadzenie Wyborcze w celu inauguracji i rozpoczęcia kadencji nowego Krajowego Zarządu 

Wykonawczego, Rady Finansowej i Rady Etyki IPA Brazylia. Liderzy ci zostali wybrani w głosowaniu 30 

czerwca bieżącego roku, uzyskując 76% ważnych głosów. 

 

Nadzwyczajne Walne Zgromadzenie odbyło się w audytorium Casa da Cultura w Brasília/DF, stolicy Brazylii, 

w obecności władz krajowych z władz wykonawczych, ustawodawczych i sądowniczych, a także licznego 

grona członków, którzy przyszli uhonorować Wiceprezesa IPA Brazylia, Diogo Deleuze, który podczas tego 

wydarzenia objął stanowisko Prezydenta IPA Brazylia. 

 

Członek IPA, Diogo Deleuze, obecny Prezydent IPA Brazylia,  

w swoim Przemówieniu Inauguracyjnym powiedział: 

 

„Jestem dumny, że byłem częścią tego zespołu zarządzającego, 

który teraz kończy swoją kadencję, ponieważ jestem świadkiem 

trudnej pracy wykonanej w celu przywrócenia reprezentatywności 

tej narodowej sekcji i wyniesienia jej na poziom nigdy wcześniej 

nieosiągalny w historii IPA Brazylia. Rozumiem, że zbudowaliśmy 

nowe stowarzyszenie, a nie prostą kreację. Widzę ją dziś jako 

Feniksa z mitologii greckiej, ponieważ powstaliśmy z popiołów do 

piękna, które obecnie reprezentuje nasza organizacja. 

 

Oczywiście muszę również wyrazić, że osiągnięcie obecnego stanu 

wymagało ogromnego wysiłku i poświęcenia.  
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Nie mogę także pominąć oddania i zaangażowania mojego 

poprzednika, dr. Joela Zarpellon Mazo, ponieważ byłem 

świadkiem jego działań prowadzących do powstania obecnej 

IPA Brazylia – Feniks, i jestem zaszczycony, że mogę 

zawsze stać obok niego w naszych wspólnych działaniach.  

 

Zgadzam się z opiniami wielu członków, którzy twierdzą, że 

jeśli IPA Brazylia przetrwała do dziś, wiele zawdzięczamy dr. 

Mazo, jak go tu nazywamy. Kończę stwierdzeniem, że nie 

wszystko w naszym procesie wyborczym było „usłane 

różami”, w którym zaszczyciłem się otrzymaniem 76% 

ważnych głosów, ponieważ proces, zakłócony przez 

przegraną konkurencyjną listę, przyniósł smutek i wiele 

wyzwań dla nowej administracji, które jestem pewien, 

zostaną pokonane, aby zapewnić wieczne życie IPA 

Brazylia. 

 

Na koniec nie mogę pominąć podziękowań dla obecnego 

Prezesa IPA, Martina Hoffmanna, za wiarę w nas i wsparcie 

w trudnych momentach, dając pewność, że jego Sekcja 

Brazylijska będzie nadal się rozwijać i dążyć do poziomu, z 

którego będzie dumny. Zawsze możecie na nas liczyć. Servo 

per Amikeco.” 

Całkowity sukces nowej administracji IPA Brazylia. Niech 

żyje IPA w Brazylii. 

 

IPA Brazylia 
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Sztafeta Przyjaźni – Via Transilvanica 2025 
 

 

Przez cały sierpień 2025 r. członkowie i przyjaciele 

Międzynarodowego Stowarzyszenia Policji – IPA 

Rumunia brali udział w niezwykłym wydarzeniu, 

które celebruje koleżeństwo, wytrwałość i jedność 

narodową: Sztafeta Przyjaźni. Via Transilvanica, 

znana również jako „Droga, która łączy”, stała się 

w sierpniu głównym punktem zainteresowania dla 

miłośników ruchu na świeżym powietrzu w wielkiej 

rodzinie IPA. Sztafeta rozpoczęła się w duchowym 

sercu Bukowiny, w Klasztorze Putna, po 

otrzymaniu błogosławieństwa od przeora 

klasztoru. Tego samego dnia IPA Rumunia 

podpisała umowę partnerską z Tasuleasa Social 

Association, reprezentowaną przez 

renomowanego ultramaratończyka Tibi Useriu, co 

oznaczało początek podróży łączącej sport, 

przyjaźń i odpowiedzialność społeczną. 

Pokonując ponad 1 400 kilometrów przez 10 

okręgów Rumunii — od północnych gór po brzegi 

Dunaju na południowym zachodzie — trasa 

ukazywała piękno przyrody Rumunii, bogactwo 

kulturowe i zabytki historyczne. 

 

 

 

 

 

 

 

Poniedziałek, 13 października 2025 

Pierwszy dzień rozpoczął się od informacyjnej 

prezentacji na temat specyfiki pracy Rejonowej 

Policji w Bernie. Zdobyliśmy kompleksowe 

zrozumienie jej struktury, głównych obowiązków 

oraz organizacji.  

Później mieliśmy okazję dołączyć do lokalnych 

funkcjonariuszy na patrolach, zapoznać się z ich 

wyposażeniem, reagować na wezwania oraz 

odwiedzić różne miejsca operacyjne w całym 

mieście. Odwiedziliśmy również centrum operacji 

współdziałania, gdzie straż pożarna, policja  

i służby ratownicze współpracują ze sobą na co 

dzień. 

Dzień był niezmiernie interesujący, dynamiczny  

i pouczający. Imponował nam profesjonalizm 

policji w Bernie — to cenne doświadczenie, które 

zabierzemy ze sobą na Litwę. 

Wydarzenie zgromadziło ponad 300 członków IPA 

z regionalnych oddziałów wzdłuż trasy oraz  

z innych części kraju, wszystkich zjednoczonych 

tym samym duchem przyjaźni i solidarności. Bez 

względu na to, czy uczestnicy chodzili, biegali czy 

jeździli na rowerze, mieli okazję oderwać się od 

codziennych wyzwań i podziwiać zachwycające 

krajobrazy Rumunii. 
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Sztafeta zakończyła się 31 sierpnia w Drobeta-

Turnu Severin, w dniu rocznicy IPA Rumunia. 

Dzięki wsparciu władz lokalnych w Mehedinți 

uczestnicy świętowali zarówno pomyślne 

ukończenie sztafety, jak i rocznicę IPA Rumunia, 

tworząc uroczyste i niezapomniane zakończenie 

wydarzenia. 

 

Sztafeta Przyjaźni – Via Transilvanica 2025 była 

czymś więcej niż wyzwaniem sportowym — była 

hołdem dla pracy zespołowej, wytrwałości i piękna 

Rumunii, podróżą, która zjednoczyła ludzi różnych 

pokoleń, regionów i zawodów pod tym samym 

sztandarem przyjaźni. 

 

Mihai Liviu Tărtăreanu 
Prezes IPA Rumunia 
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Od 12 do 20 czerwca 2025 r. IPA Liège 
zorganizowało wspaniałą podróż na Islandię,  
w której wzięło udział 21 uczestników, w tym dwóch 
przyjaciół z IPA Genève. Następnie rozpoczęła się 
naprawdę niezwykła podróż przez jeden  
z najbardziej magicznych krajobrazów na Ziemi — 
krainę wulkanów, lodowców, wodospadów i legend. 

Ciepłe powitanie IPA w Reykjaviku 

Pierwszego wieczoru grupa została oficjalnie 
przyjęta w Komendzie Policji w Reykjaviku przez 
Baldura Ólafssona, Prezesa IPA Islandia, wraz  
z kolegami policjantami. 

 

Był to wspaniały moment przyjaźni, rozmów, zdjęć  
i wymiany upominków, idealnie odzwierciedlający 
motto IPA - Servo per Amikeco. 

Fascynującym faktem okazało się, iż islandzka 
policja, licząca około 900 funkcjonariuszy, obejmuje 
terytorium ponad 103 000 km2, obsługując populację 
około 387 000 osób. 

Odkrywanie naturalnych cudów Islandii. 

Pod doskonałym przewodnictwem Yanna, grupa 
przemierzała wyspę i odkrywała spektakularne 
miejsca, jedno bardziej imponujące od drugiego: 

 

¶ Seljalandsfoss i Skogafoss, dwa potężne 
wodospady, gdzie grupa mogła przejść nawet za 
kurtynę wodną Seljalandsfoss. 

¶ Dramatyczna czarna plaża Reynisfjara,  
z bazaltowymi kolumnami i oceanicznymi falami. 

¶ Dyrhólaey, wulkaniczny cypel oferujący zapierające 
dech w piersiach widoki i kolonie maskonurów. 

¶ Park Narodowy Vatnajökull i Skaftafell, dom 
ogromnych lodowców ślizgających się między 
górami. 

¶ Magiczna Laguna Lodowcowa Jökulsárlón, gdzie 
uczestnicy pływali między dryfującymi błękitnymi 
górami lodowymi i próbowali lodu mającego ponad 
tysiąc lat. 
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¶ Zachwycające krajobrazy Wschodnich Fiordów, strome góry, 
małe wioski rybackie i tajemnicza legenda o potworze  
z Lagarfljót. 

¶ Dettifoss, najpotężniejszy wodospad w Europie, który pojawił się 
w filmie Prometheus. 

¶ Świat geotermalny Námaskarð, z wrzącymi basenami błotnymi  
i parującymi fumarolami. 

¶ Region wulkaniczny Jeziora Mývatn, pełen ptactwa  
i niezwykłych formacji geologicznych. 

¶ I wreszcie ikoniczny Złoty Krąg: 

¶ Geysir, gdzie Strokkur wybucha co kilka minut 

¶ Majestatyczny wodospad Gullfoss 

¶ Park Narodowy Þingvellir, miejsce narodzin najstarszego 
parlamentu na świecie  

 

Reykjavik, Perlan i Błękitna Laguna 

Po powrocie do Reykjaviku grupa zwiedziła 
Muzeum Perlan, w tym jaskinię lodową, 
wulkaniczne krajobrazy oraz wystawy poświęcone 
unikalnemu klimatowi i faunie Islandii — bogata  
i fascynująca wizyta dla wszystkich. 

Na zakończenie podróży uczestnicy spędzili 
relaksujące popołudnie w słynnej Błękitnej 
Lagunie, otoczeni czarnymi polami lawy  
i turkusowymi wodami geotermalnymi — idealny 
finał niezwykłej podróży. 

 

 

Podróż pełna przyjaźni i odkryć 

Ta podróż pozostanie niezapomnianym doświadczeniem dla wszystkich: zapierające dech w piersiach 
krajobrazy, islandzkie tradycje, ciepłe spotkania, legendy o ukrytych ludziach, wulkaniczne widoki, pokryte 
mchem pola lawy, islandzkie konie, a przede wszystkim wspaniałe chwile spędzone w prawdziwym duchu 
IPA. 

 

Przyszłe przygody IPA Liège 

IPA Liège nadal proponuje wysokiej jakości 
podróże międzynarodowe w 2026 r.: 

¶ Tanzania & Zanzibar – 27 kwietnia do 8 
maja 2026 

¶ Edinburgh Military Tattoo & Highlands 
Tour – 16 do 20 sierpnia 2026 

Informacje lub zapisy na przyszłe wyjazdy: 

André NICOLAS 
Honorowy Prezes IPA Liège (Belgia) 
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Nasza najlepsza wiadomość do tej pory... 

Nowa strona internetowa IPA została oficjalnie uruchomiona 27 listopada 2025 r. i z dumą dzielimy 

się tą ekscytującą zmianą w stosunku do poprzedniej wersji. Nowa platforma zawiera elektroniczne 

formularze podróży, interaktywne mapy, nowe i zaktualizowane strony oraz specjalną sekcję,  

z której sekcje mogą pobierać szablony marki i kluczowe zasoby. Jesteśmy przekonani, że ta 

aktualizacja będzie cennym prezentem dla wszystkich naszych członków – i to w samą porę na 

Boże Narodzenie!  

Aby uczcić uruchomienie strony, przez cały grudzień będziemy publikować na naszych kanałach 

społecznościowych „Prezent dnia” – przedstawiając kluczowe funkcje nowej strony internetowej  

i pokazując, jak członkowie mogą najlepiej wykorzystać tę ekscytującą nową platformę. 

IPA składa serdeczne podziękowania wszystkim osobom zaangażowanym w ten ważny projekt za 

ich czas, wysiłek i poświęcenie. Wspólnie stworzyliśmy coś, co będzie służyć naszej globalnej 

społeczności przez wiele lat. 

Odwiedź nową stronę już dziś i poznaj cyfrową przyszłość IPA!  

 

 

 

Śledź nas! 

Bądź w kontakcie ze społecznością IPA, śledząc nas w mediach społecznościowych – i nie zapomnij 

podzielić się naszymi aktualnościami ze znajomymi i rodziną! 

Zeskanuj kod QR, aby odwiedzić naszą stronę Linktree i poznać wszystkie nasze platformy 

społecznościowe. Zobacz, jak promujemy IPA i łączymy członków na całym świecie. 
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100 LAT KOBIET W POLICJI – wyjątkowa, pełna dumy wystawa 

plenerowa w Oławie 
 
 

Z ogromną radością i zaszczytem zapraszamy na 

niezwykłą wystawę plenerową poświęconą stuletniej 

historii kobiet w Policji. To opowieść  

o funkcjonariuszkach, które przez lata z odwagą, 

determinacją i profesjonalizmem współtworzyły 

bezpieczeństwo naszego kraju. 

Wystawa jest również wyrazem głębokiego uznania 

dla pracownic cywilnych Policji – kobiet, które 

każdego dnia, często z dala od blasku munduru, 

wykonują pracę absolutnie kluczową dla sprawnego 

funkcjonowania formacji.  

To właśnie dzięki ich wiedzy, zaangażowaniu  

i konsekwentnej pracy Policja może efektywnie 

realizować swoje zadania. Bez nich nie istniałaby nowoczesna formacja, jaką znamy dziś. 

Wydarzenie zostało zrealizowane dzięki wyjątkowemu wsparciu naszych partnerów: Miasto Oława 

Powiatowa i Miejska Biblioteka Publiczna w Oławie, Muzeum Motoryzacji Wena w Oławie oraz Zakład 

Gospodarowania Odpadami GAĆ Sp z oo. Ich zaangażowanie umożliwiło stworzenie projektu, który  

z dumą prezentujemy mieszkańcom. 

Najwyższym zaszczytem jest dla nas patronat 

honorowy nadinsp. Magdaleny Nguyen Fudali – 

jedynej kobiety w Polsce pełniącej służbę  

w stopniu nadinspektora Policji i zajmującej 

jedno z najwyższych stanowisk w formacji – 

Komendanta Wojewódzkiego Policji w Opolu. 

Jej obecność symbolicznie podkreśla siłę, 

znaczenie i rosnącą rolę kobiet w Policji. 

Serdecznie zapraszamy do odwiedzenia 

wystawy – to wyjątkowa podróż w historię, 

pełna inspiracji, dumy i szacunku dla kobiet, 

które od stu lat tworzą oblicze polskiej Policji. 

 

Wystawa znajduje się na północnej pierzei 

oławskiego rynku i będzie dostępna do 28 

grudnia 2025 r. 

 

Region IPA Oława 

 

 

 

 

 

https://www.facebook.com/UrzadMiastaOlawa?__cft__%5b0%5d=AZa4od-XQEOr1smcA7ehk_YAcw1xdDoUPG4ODJ0owFBBphMdHWTc9ncSSFGC3Va99W9oxjU_Bxwtjj2kreCFUYR3vMsM6_ZxWHiaqMJvmJMoa5e2x9bA9q67GE5LLUw_XysqUyESCCd7RhUP-l6D84CNp2Eo2IkQfgnE3od-Fad-OPIj7h_aQUVJLqNfE9c8GkKnXGt9Y3vSZj0kGf2anl6BPyV6COIq-AQoQmIMiEyQdA&__tn__=-%5dK-y-R
https://www.facebook.com/biblioteka.olawa?__cft__%5b0%5d=AZa4od-XQEOr1smcA7ehk_YAcw1xdDoUPG4ODJ0owFBBphMdHWTc9ncSSFGC3Va99W9oxjU_Bxwtjj2kreCFUYR3vMsM6_ZxWHiaqMJvmJMoa5e2x9bA9q67GE5LLUw_XysqUyESCCd7RhUP-l6D84CNp2Eo2IkQfgnE3od-Fad-OPIj7h_aQUVJLqNfE9c8GkKnXGt9Y3vSZj0kGf2anl6BPyV6COIq-AQoQmIMiEyQdA&__tn__=-%5dK-y-R
https://www.facebook.com/PojazdyZabytkoweOlawa?__cft__%5b0%5d=AZa4od-XQEOr1smcA7ehk_YAcw1xdDoUPG4ODJ0owFBBphMdHWTc9ncSSFGC3Va99W9oxjU_Bxwtjj2kreCFUYR3vMsM6_ZxWHiaqMJvmJMoa5e2x9bA9q67GE5LLUw_XysqUyESCCd7RhUP-l6D84CNp2Eo2IkQfgnE3od-Fad-OPIj7h_aQUVJLqNfE9c8GkKnXGt9Y3vSZj0kGf2anl6BPyV6COIq-AQoQmIMiEyQdA&__tn__=-%5dK-y-R
https://www.facebook.com/zgogacolawa?__cft__%5b0%5d=AZa4od-XQEOr1smcA7ehk_YAcw1xdDoUPG4ODJ0owFBBphMdHWTc9ncSSFGC3Va99W9oxjU_Bxwtjj2kreCFUYR3vMsM6_ZxWHiaqMJvmJMoa5e2x9bA9q67GE5LLUw_XysqUyESCCd7RhUP-l6D84CNp2Eo2IkQfgnE3od-Fad-OPIj7h_aQUVJLqNfE9c8GkKnXGt9Y3vSZj0kGf2anl6BPyV6COIq-AQoQmIMiEyQdA&__tn__=-%5dK-y-R
https://www.facebook.com/zgogacolawa?__cft__%5b0%5d=AZa4od-XQEOr1smcA7ehk_YAcw1xdDoUPG4ODJ0owFBBphMdHWTc9ncSSFGC3Va99W9oxjU_Bxwtjj2kreCFUYR3vMsM6_ZxWHiaqMJvmJMoa5e2x9bA9q67GE5LLUw_XysqUyESCCd7RhUP-l6D84CNp2Eo2IkQfgnE3od-Fad-OPIj7h_aQUVJLqNfE9c8GkKnXGt9Y3vSZj0kGf2anl6BPyV6COIq-AQoQmIMiEyQdA&__tn__=-%5dK-y-R
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Motomikołaje Wierzbice 2025 

 
 

Riders of IPA LE MC Poland Chapter Wrocław oraz Prospect 

Chapter Oława i WIELU zaprzyjaźnionych motocyklistów, a także ludzi 

z Wielkimi serduchami, odwiedzili Zakład Opiekuńczo Leczniczy dla 

Dzieci  

w Wierzbicach.  

Jak zawsze, od kilkunastu lat, organizatorem akcji był Sebastian Udun 

Zdobylak, a prezentów było bez liku.  

Pamiętajcie uśmiech dzieciaków jest najważniejszy, to co robimy daje 

siłę nawet do tego, żeby przenosić góry. Bardzo dziękujemy. 

 

Riders of IPA LE MC Poland Chapter Wrocław 
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IPA Głogów na obchodach Święta Policji w Mołdawii 
 

 

Na zaproszenie Mihail Lesnik z IPA Bryczany delegacja IPA Głogów w składzie: Przewodniczący - Artur 
Klimczak, Mariusz Jędrasik - reprezentujący Sekcję IPA Polska, Ewelina Wysopal i Marta Ryfa, uczestniczyli 
w obchodach 35 lecia powstania Policji Mołdawii.  

Gala odbyła się w restauracji "La Paris”. Przybyli na nią liczni goście z Mołdawii oraz zagraniczne delegacje 
z IPA Łotwa, IPA Ukraina, IPA Rumunia. Podczas obchodów wręczono medale, podziękowania  
i wyróżnienia, które były przeplatane pięknymi występami folklorystycznymi.  

Na zakończenie gali członkowie IPA Głogów zaprosili wszystkich uczestników na IPA Games 2026 we 
Wroclawiu, wręczając pamiątkowe koszulki m.in. Prezydentowi IPA Mołdawia Mihai Cebotari.  

Następnie rozpoczął się bal. Pięknie wystrojona sala witała gości wspaniałą muzyką i jedzeniem. Było 
smacznie i wesoło do samego rana.  

Podczas naszego pobytu w Bryczanach odbyły się wizyty grzecznościowe w Inspektoracie Policji z Zastępcą 
Komendanta Vasile Cociurca oraz w Urzędzie Miasta z Burmistrzem Vitalii Gorodinschi.  

Zwiedziliśmy także Mołdawię - piękny żeński Monastyr Zmartwychwstania Pańskiego oraz winnice Milesti 
Mici i Viniuri De Comrat.  

Szczególne podziękowania należą się Mihail Lesnik za wspaniałe przyjęcie. Servo Per Amikeco !! 

Dziękujemy także Urzędowi Miasta i Starostwie w Głogowie oraz Urzędowi Gminy w Polkowicach za 
przekazane gadżety reklamowe. 

.  
Region IPA Głogów 

https://www.facebook.com/vasile.cociurca?__cft__%5b0%5d=AZZQsm90rIMUA5c9t5PlZP3luRlbhxTdv53pKFoTVba1iCtSmrX4JqcyINeNqFtBHAlUA60esBaYIAwmJiymtAXOrhaY9xvQssP6Cl-dtsxtjM5blMKg4IzMEy7kdEiTb4tdgEuTVTfFxGqQR6Eng1XG0Gt1kM49snWUaWyLACtxdZtsi7SlrAVTETBuNHPetVM&__tn__=-%5dK-R
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IPA Wrocław w Komendzie Głównej Policji 
 

9 grudnia br. w Komendzie Głównej Policji odbyło się uroczyste 

spotkanie z okazji Stulecia Kobiet w Policji, warto podkreślić 

ogromną rolę, jaką od dekad pełnią policjantki w służbie na rzecz 

bezpieczeństwa obywateli.  

Od pierwszych funkcjonariuszek po współczesne liderki, 

specjalistki i sportsmenki - kobiety w Policji nieustannie 

udowadniają swój profesjonalizm, determinację  

i wszechstronność. Z powodzeniem łączą służbę z rozwojem pasji 

i osiąganiem sukcesów na wielu polach.  

Na to wydarzenie zostały zaproszone między innymi policjantki, 

które odniosły szczególne osiągnięcia  

w dziedzinie sportu. Wśród uhonorowanych były policjantki 

reprezentujące Region IPA Wrocław: Sylwia Szpocińska i Martna 

Ciaskowska. 

 

 

Region IPA Wrocław 

 

 

Mistrzostwa Dolnego Śląska w badmintonie 

 

21 grudnia w Jordanowie Śląskim odbyły się XI 
Mistrzostwa Dolnego Śląska Służb Mundurowych  
w Badmintonie. W zawodach wzięło udział 40 
zawodników formacji mundurowych - Policji, Wojska 
Polskiego. Straży Pożarnej, Służby Więziennej, 
Nadleśnictwa i Izby Celno-Skarbowej.  

Turniej uroczyście otworzyli Przewodniczący IPA Region 
Wrocław - podinsp. Szymon Fiedorow oraz kom. Łukasz 
Nowakowski - koordynator zawodów.  

Uczestnicy rywalizowali w 8 kategoriach, dla każdego 
czekały nagrody oraz poczęstunek. Świetna sportowa 
atmosfera towarzyszyła aż do ostatniego meczu.  

Wrocławscy Policjanci zdobyli 3 medale - dwa złote  
i srebrny ! W grze podwójnej tryumfowali - Łukasz 
Nowakowski - SK KMP Wrocław w parze z Rafałem 
Krasoń - KP Sobótka. Funkcjonariusz z Sobótki dołożył 
drugie złoto w grze mieszanej open - w parze z Agatą 
Pasoń z Wojska Polskiego. Srebrny medal wywalczyli w 
grze podwójnej amator wywalczyli Michał Burak i Marcin 
Lech - KWP Wrocław.  
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Gratulujemy uczestnikom i zwycięzcom.  

 
Gra pojedyncza mężczyzn OPEN: 
1. Krzysztof Marek – CSWIiCH - Wojsko Polskie 
2. Grzegorz Kłębczyk – JRG nr 3 KMP PSP 
Wrocław 
3. Norbert Wasiewicz – Wojsko Polskie 

Gra pojedyncza mężczyzn 40 plus: 
1. Łukasz Bałuszyński - CSWIiCH - Wojsko 
Polskie 
2. Tomasz Stępień – 4 Pułk Przeciwlotniczy - 
Wojsko Polskie 
3. Tomasz Czapski – 11 Dywizja Kawalerii 
Pancernej - Wojsko Polskie 

 

 
Gra pojedyncza kobiet OPEN: 
1. Magdalena Ruchniak – 3 Brygada 
Radiotechniczna - Wojsko Polskie 
2. Agata Pasoń – 17 OBOT - Wojsko Polskie 
3. Małgorzata Dembowska-Gołąbek – Izba Celno-
Skarbowa 

Gra pojedyncza mężczyzn AMATOR: 
1. Krzysztof Miśtak – JW 1517 Wojsko Polskie 
2. Lesław Potempa – Nadleśnictwo Złotoryja 
3. Łukasz Musiał – KPP Straży Pożarnej 
Bolesławiec 

 
 

 
Gra pojedyncza kobiet AMATOR: 
1. Bożena Piwińska – JW 1245 – Wojsko Polskie 
2. Joanna Jurczyk – Wojsko Polskie 
3. Anna Paczkowska-Derejczyk – 2 Wojskowy 
Oddział Gospodarczy Wrocław 

Gra podwójna OPEN: 
1. Łukasz Nowakowski / Rafał Krasoń – Komenda 
Miejska Policji we Wrocławiu 
2. Łukasz Bałuszyński / Krzysztof Marek - 
CSWIiCH - Wojsko Polskie 
3. Tomasz Stępień / Tomasz Czapski – Wojsko 
Polskie 

 

 
Gra mieszana OPEN: 
1. Agata Pasoń / Rafał Krasoń – 17 OBOT Wojsko 
Polskie / Komenda Miejska Policji we Wrocławiu 
2. Magdalena Ruchniak / Olgierd Rostworowski – 
Wojsko Polskie / OSP Sędowice 
3. Małgorzata Dembowska-Gołąbek / Grzegorz 
Roder – Izba Celno-Skarbowa / SPPP w Legnicy 

Gra podwójna AMATOR: 
1. Lesław Potempa / Andrzej Kowalski – 
Nadleśnictwo Złotoryja 
2. Michał Burak / Marcin Lech – Komenda 
Wojewódzka Policji we Wrocławiu 
3. Oskar Lach / Marcin Benedyk – JW 1245 
Wojsko Polskie 

 

Region IPA Wrocław 
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LOWLANDS ON PATROL 2026 
 

IPA Limburg oraz IPA Antwerpia zapraszają na kolejną międzynarodową wymianę dla członków IPA- Low 

Lands on Patrol 2026! 

Kiedy: 12-20 kwietnia 2026 roku 

Gdzie: Holandia- Venlo, 

Kto: Członek IPA, wiek poniżej 40 lat, 

w czynnej służbie 

Zgłoszenia: do 1 grudnia na adres 

mailowy bezpośrednio:  

limburg-noord@ipa-nederland.nl  

lub pod adres: 

p.cebulski1@gmail.com 

Link do wydarzenia: https://www.ipa-international.org/.../ipa.../181087 

W przypadku pytań, kontakt z Piotr Cebi na facebooku lub pod wymienionym adresem mailowym. 

Zainteresowanym przesłany zostanie program wymiany. 

Servo per Amikeco 

  

Redakcja 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.ipa-international.org/.../ipa.../181087
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PÓŁMARATON ŚLĘŻAŃSKI 2026 

 

 

Oficjalnie otwarto zapisy na 18. PANAS Półmaraton Ślężański  

 

Jak co roku w ramach biegu odbędą się Mistrzostwa Policji i IPA  

 

Dołącz do nas 28 marca 2026 r. w Sobótce i pokonaj 21,1 km dookoła malowniczej góry Ślęży.  

 

Zapisz się już dziś: http://online.datasport.pl/zapisy/portal/zawody.php... 

 

Nie czekaj – miejsca znikną jak śląskie smakołyki!  

 

Biegaj z nami, odkrywaj Ślężę i czuj wiatr w żaglach! 

 

http://online.datasport.pl/zapisy/portal/zawody.php?zawody=11469&fbclid=IwZXh0bgNhZW0CMTAAAR4vUPNeoKDkoZI0Bh8dL6h0ccv7m83XeAZMpoNUELDPtznMGt8_asekn_GaUg_aem_pknSnvh33YpddvPr8TfXNw
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